

Weekly Current Affairs One-Liners | 10th July to 15th July of 2023

National News

দিল্লির ন্যাশনাল ল ইউনিভার্সিটি 'Eklavya' চালু করেছে

ন্যাশনাল ল ইউনিভার্সিটি (NLU), দিল্লি, সম্প্রতি 'Eklavya' নামে একটি অগ্রগামী একাডেমিক উদ্যোগ চালু করেছে – যেটি একটি রিসার্চ অ্যাফিলাটেড প্রোগ্রাম। এই উদ্ভাবনী স্কিমটির লক্ষ্য হল NLU দিল্লির কোলাবোরেশন কমিটমেন্টকে শক্তিশালী করা এবং ট্রাডিশনাল ল ডিগ্রি ছাড়াই ব্যক্তিদের দক্ষতা এবং বিভিন্ন দৃষ্টিভঙ্গির উপর আকৃষ্ট করা। বিশ্ববিদ্যালয়ের বাইরে সক্রিয়ভাবে পাটনারশীপ খোঁজার মাধ্যমে, NLU দিল্লি উচ্চ-মানের লিগাল স্কলারশিপ ডেভেলপমেন্ট করতে চায় যা অভিজ্ঞতা এবং জ্ঞানের বিস্তৃত পরিসরকে অন্তর্ভুক্ত করে। উল্লেখ্য 'Eklavya' রিসার্চ অ্যাফিলিয়েট প্রোগ্রামের জন্য যোগ্য হতে, আবেদনকারীদের অবশ্যই কিছু ক্রাইটেরিয়া পূরণ করতে হবে। আইনের সাথে একটি গুরুত্বপূর্ণ ইন্টারফেস সহ সমস্যাগুলিতে কাজ করার জন্য ন্যূনতম তিন বছরের ডেভেলপমেন্টে অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। আবেদনের কমপক্ষে তিন বছর আগে স্নাতক ডিগ্রি সম্পন্ন করা বাধ্যতামূলক। ফুল-টাইম বা পাট-টাইম কর্মচারীদের তাদের বর্তমান সংস্থা বা প্রতিষ্ঠান থেকে অনুমোদন প্রয়োজন। সেলফ-এমপ্লয়েড ব্যক্তি, ফ্রিল্যান্সার বা স্বাধীন পরামর্শদাতাদের অবশ্যই তাদের পেশাগত অবস্থা উল্লেখ করে একটি ডিক্লারেশন প্রোভাইড করতে হবে।

ফ্রেঞ্চ মিলিটারি প্যারিজে গেস্ট অফ অনার হিসেবে থাকবেন প্রধানমন্ত্রী মোদি

ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে ফ্রান্সের বাস্তিল ডে উদযাপনের জন্য সম্মানিত অতিথি হিসাবে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে। উল্লেখ্য এই বাস্তিল ডে 14 জুলাই অনুষ্ঠিত হবে। বাস্তিল ডে-র সামরিক কুচকাওয়াজ ভারতীয় বাহিনীর অংশগ্রহণের সাক্ষী হবে, ফ্রান্স এবং ভারতের মধ্যে স্ট্রেটিজিক অ্যালায়েন্সকে জোরদার করার উপর জোর দেয়া। বাস্তিল ডে, প্রতি বছর 14 জুলাই উদযাপিত হয় যা ফ্রান্সের জন্য ঐতিহাসিক তাৎপর্য বহন করে। এটি 1789 সালে বিপ্লবী বিদ্রোহীদের দ্বারা বাস্তিল প্রিন্সনের স্মৃতিচারণ করে। এটি ফরাসি বিপ্লবের একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘটনা। মধ্যযুগীয় বাস্তিল দুর্গে হামলা এই বিপ্লবের সূচনা করে যা স্বাধীনতা, সাম্য এবং গণতন্ত্রের লড়াইয়ের প্রতীক। উল্লেখ্য বাস্তিল ডে ফ্রান্সে একটি জাতীয় ছুটির দিন, যা স্থানীয়ভাবে "Fête de la Fédération" নামে পরিচিত এবং ফরাসি ঐক্য এবং বিপ্লবের আদর্শের উদযাপন হিসাবে কাজ করে। প্যারিসে প্রধানমন্ত্রী মোদী এবং রাষ্ট্রপতি ইমানুয়েল ম্যাক্রনের আসন্ন বৈঠক ভারত ও ফ্রান্সের মধ্যে স্ট্রেটিজিক পাটনারশীপকে আরও বাড়িয়ে দেবে বলে আশা করা হচ্ছে। দুই দেশ ইতিমধ্যেই প্রতিরক্ষা সহ বিভিন্ন ক্ষেত্রে কোলাবোরেশন করেছে, ভারত তার সশস্ত্র বাহিনীকে আধুনিক করার জন্য ফ্রান্সে তৈরি রাখালে যুদ্ধবিমান ক্রয় করেছে। চীনের সাথে ভারতের উত্তর সীমান্তে উত্তেজনার পরিপ্রেক্ষিতে, নয়াদিল্লির প্রতিরক্ষা সক্ষমতা বাড়ানোর তাগিদ বেড়েছে। এই মিটিংয়ের লক্ষ্য হল

সহযোগিতার নতুন উপায়গুলি অন্বেষণ করা, শিল্প খাতের বিস্তৃত পরিসরে স্ট্রেটিজিক, কালচারাল, সায়েন্টিফিক, একাডেমিক এবং ইকোনমিক কোলাবোরেশন নির্ধারণ করা।

বন্যপ্রবণ এলাকায় সেকশন 144 CrPC ধারা জারি করা হয়েছে

দিল্লি পুলিশ বন্যা প্রবণ এলাকায় 144 CrPC ধারা জারি করেছে কারণ যমুনা নদীর জলের স্তর 207.55 মিটার রেকর্ড করা হয়েছিল, যা এখন পর্যন্ত সর্বোচ্চ। দিল্লিতে যমুনা নদীর ওভারফ্লাডিং এর ফলে নদীর জলের স্তর 207.55 রেকর্ড বৃদ্ধি পেয়েছে। এটি এখনো পর্যন্ত রেকর্ড করা সর্বোচ্চ। এই বন্যা পরিস্থিতি মোকাবেলায় দিল্লি সরকার বন্যা প্রবণ এলাকায় 144 ধারা CrPC জারি করেছে। দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল যমুনার জলস্তরের ক্রমবর্ধমান বৃদ্ধি নিয়ে উচ্চ পর্যায়ের বৈঠকের ডাক দিয়েছেন। এই বন্যা পরিস্থিতি পর্যবেক্ষণে সচিবালয়ে অনুষ্ঠিত জরুরি বৈঠকে সভাপতিত্ব করেন মন্ত্রী, মেয়র ও বিভিন্ন দপ্তরের কর্মকর্তারা। প্রসঙ্গত উল্লেখ করা যায় যে হরিয়ানা ও হিমাচল প্রদেশ থেকে ক্রমাগত জল ঢুকছে। দিল্লিতে দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহকে চিঠি লিখে দিল্লিতে প্রবেশ করা জলের প্রবাহ কমানোর অনুরোধ জানিয়েছেন। যমুনা নদীর জলস্তর বৃদ্ধির কারণে বেশ কয়েকটি স্থান ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। বন্যপ্রবণ এলাকা এবং যমুনার জলস্তর পর্যবেক্ষণের জন্য সরকার কর্তৃক ষোলটি কন্ট্রোল রুম স্থাপন করা হয়েছে। প্রয়োজনীয় সব উপকরণ ও সরঞ্জামসহ ডুবুরি ও মেডিকেল টিম মোতায়েন করা হয়েছে। CrPC 144 ধারা মূলত একটি এলাকায় পাঁচ বা তার বেশি লোকের সমাবেশ নিষিদ্ধ করে যেখানে এটি ইম্পোস করা হয়েছে। আইন অনুসারে, যারা এই ধরনের 'unlawful assembly' অংশ বলে প্রমাণিত হয় তাদের "engaging in rioting" জন্য মামলা করা যেতে পারে। এ ধরনের কাজের সর্বোচ্চ শাস্তি তিন বছর। পুলিশকে একটি বেআইনি সমাবেশ ভাঙতে বাধা দেয় এমন কোনো পদক্ষেপও শাস্তিযোগ্য অপরাধের বিষয় বলে গণ্য হবে।

New Launch **Bilingual**

West Bengal

Test Mate

WBCS | WBPS | WBSSC
& Others

450+ Total Tests

মন্ত্রিসভা 42টি আইনে অপরাধকে ডিক্রিমিনালাইজ করতে জন বিশ্বাস বিলের পরিবর্তনগুলি অনুমোদন করেছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা জন বিশ্বাস (Amendment of Provisions) বিল, 2023-এর সংশোধনী অনুমোদন করেছে বলে জানা গেছে। প্রস্তাবিত পরিবর্তনগুলির লক্ষ্য হল 19টি মন্ত্রক দ্বারা পরিচালিত 42টি আইন জুড়ে 183টি প্রভিশন সংশোধন করে অপরাধকে ডিক্রিমিনালাইজ করা। এটির উদ্দেশ্য হল ব্যবসা করার সহজতা বৃদ্ধি করা এবং আদালতের মামলার ব্যাকলগ কমানো। জন বিশ্বাস (বিধানের সংশোধন) বিলটি প্রাথমিকভাবে বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী পীযুষ গোয়েল 22 ডিসেম্বর, 2022-এ লোকসভায় ইন্ট্রোডিউস করেন। পরে এটি সংসদের একটি জয়েন্ট কমিটিতে উল্লেখ করা হয়, যা মন্ত্রক এবং বিভাগগুলির সাথে বিস্তারিত আলোচনায় নিযুক্ত ছিল। এই কাজে জড়িত কমিটি 2023 সালের মার্চ মাসে রিপোর্টটি গ্রহণ করেছিল, যা রাজ্যসভা এবং লোকসভার সামনে উপস্থাপন করা হয়েছিল। এই বিলটির লক্ষ্য হল ছোটখাটো অপরাধগুলিকে আর্থিক জরিমানা দিয়ে প্রতিস্থাপনের মাধ্যমে ডিক্রিমিনালাইজ করা। এই বিলটি ছোটখাটো লঙ্ঘনের জন্য কারাবাসের ভয়কে মোকাবেলা করে ব্যবসা করার সহজতাকে উন্নীত করতে চায়।

International News

গুইলেন-বারে সিনড্রোমের সামগ্রিক বৃদ্ধির কারণে পেরু ন্যাশনাল ইমার্জেন্সি ঘোষণা করেছে

Guillain-Barre Syndrome (GBS) আক্রান্ত রোগীর সংখ্যার বৃদ্ধির কারণে পেরু ন্যাশনাল ইমার্জেন্সি ঘোষণা করেছে। উল্লেখ্য Guillain-Barre Syndrome হল যা একটি নিউরোলজিক্যাল সিনড্রোম যা একটি আনকমন ইমিউন সিস্টেম দ্বারা চিহ্নিত করা হয় যা ভুলবশত স্নায়ুতন্ত্রের উপর আক্রমণ করে। পেরুর কর্তৃপক্ষ গুইলেন-বারে সিনড্রোমের ক্ষেত্রে অস্বাভাবিক বৃদ্ধির জন্য 90 দিনের দেশব্যাপী স্যানিটারি এনার্জেন্সি সিচুয়েশন ঘোষণা করেছে। এই জরুরী ব্যবস্থাগুলি সরকার দ্বারা নেওয়া হয় যা শিরায় ইমিউনোগ্লোবুলিন এবং হিউম্যান অ্যালবুমিন সংগ্রহের পাশাপাশি সিনড্রোমের সাথে সম্পর্কিত বায়োলজিক্যাল এজেন্টগুলি সনাক্ত করার জন্য বিশেষ ডায়গনস্টিক প্রয়োগকে অন্তর্ভুক্ত করে। গুরুতর বা জরুরী পরিস্থিতিতে রোগীদের বিমানের সাহায্যে পরিবহনের ব্যবস্থাও করা হচ্ছে। সরকারী নথি অনুসারে, দেশের 24টি বিভাগের মধ্যে অন্তত 18টি বিভাগ এবং একটি সাংবিধানিক প্রদেশে গুইলেন-বারে সিনড্রোমের অন্তত একটি করে কেস রিপোর্ট করা হয়েছে। ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ নিউরোলজিক্যাল ডিসঅর্ডারস অ্যান্ড স্ট্রোক (NIH) অনুসারে, গুইলেন-বারে সিনড্রোম একটি স্নায়বিক অবস্থা যা একটি অস্বাভাবিক ইমিউন সিস্টেম রিঅ্যাকশন দ্বারা চিহ্নিত করা হয় যা ভুলভাবে স্নায়ুতন্ত্রের উপর আক্রমণ করে। Guillain-Barre সিনড্রোম বিভিন্ন মাত্রার তীব্রতায় প্রকাশ পেতে পারে, যার মধ্যে মাইল্ড কেস থেকে শুরু করে দুর্বলতার সংক্ষিপ্ত পর্বগুলি থেকে প্যারালাইসিসের আরও গুরুতর ঘটনা। GBS-এ, লক্ষণগুলি কয়েক ঘন্টা, দিন বা সপ্তাহের ব্যবধানে ধীরে ধীরে বাড়তে পারে এবং শেষ পর্যন্ত নির্দিষ্ট পেশীগুলি অকার্যকর হয়ে যায়।

EU-এর প্রথম প্রকাশ্যে সমকামী প্রেসিডেন্ট হিসেবে শপথ নিয়েছেন এডগারস রিক্লেভিঞ্জ

লাটভিয়ার প্রাক্তন পররাষ্ট্র মন্ত্রী এডগারস রিক্লেভিঞ্জ, 1991 সালে লাটভিয়ার স্বাধীনতার পর থেকে তার একাদশ রাষ্ট্রপতি হিসেবে শপথ নিয়েছেন। রিক্লেভিঞ্জ হলেন প্রথম ব্যক্তি, যিনি প্রকাশ্যে 2014 সালে সমকামী হিসাবে তার যৌন অভিমুখের ঘোষণা করেন। এর ফলে রিক্লেভিঞ্জ ইউরোপের কয়েকটি LGBTQ+ রাষ্ট্রপ্রধানদের মধ্যে একজন হয়ে উঠেছেন। তিনি তার রাশিয়ার প্রতি তার দৃঢ় অবস্থান এবং ইউক্রেনের প্রতি সমর্থনের জন্য পরিচিত। উল্লেখ্য রিক্লেভিঞ্জ চার বছরের মেয়াদের জন্য রাষ্ট্রপতির দায়িত্ব গ্রহণ করেন। পূর্ববর্তী রাষ্ট্রপতি এগিলস লেভিটস পুনরায় নির্বাচনে অংশ গ্রহণ করতে চাননি।

রিক্লেভিঞ্জ 2014 সালে টুইটারে সমকামী হিসাবে তার যৌন অভিমুখীতাকে গর্বিতভাবে ঘোষণা করেছিলেন, যা তাকে ইউরোপের কয়েকটি প্রকাশ্যে LGBTQ+ রাষ্ট্রপ্রধানদের মধ্যে একজন করে তোলে। রিক্লেভিঞ্জের সভাপতিত্ব এই অঞ্চলে LGBTQ+ প্রতিনিধিত্ব এবং গ্রহণযোগ্যতার অগ্রগতির প্রতীক। বাল্টিক দেশ এবং পূর্ব ইউরোপে যৌন সংখ্যালঘুদের প্রতি মনোভাব ঐতিহাসিকভাবে পশ্চিম ইউরোপের তুলনায় কম সহনশীল। রিক্লেভিঞ্জ, পররাষ্ট্রমন্ত্রী হিসাবে তার 12 বছরের মেয়াদে বিপুল জনপ্রিয়তা অর্জন করেছেন।

ডলার ডিপেন্ডেন্সি কমাতে বাংলাদেশ ও ভারত রুপিতে ট্রেড ট্রাঞ্জাকশন শুরু করেছে

মার্কিন ডলারের উপর নির্ভরতা কমাতে এবং লোকাল কারেন্সি ও বাণিজ্যকে শক্তিশালী করার লক্ষ্যে বাংলাদেশ ও ভারত রুপিতে ট্রেড ট্রাঞ্জাকশন শুরু করেছে। এই দ্বিপাক্ষিক বাণিজ্য চুক্তিটি বাংলাদেশের জন্য একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত করে, একটি ফরেন কান্ট্রির সাথে ট্রেড সেটেলমেন্টের জন্য মার্কিন ডলার কে এড়িয়ে যায়। বাংলাদেশ ব্যাংকের গভর্নর আবদুর রউফ তালুকদার রুপিতে ট্রেড সেটেলমেন্টের সূচনাকে "first step in a great journey" হিসেবে বর্ণনা করেছেন। এই পদক্ষেপটি ভারত ও বাংলাদেশের মধ্যে বৃদ্ধি এবং অর্থনৈতিক সহযোগিতার ইঙ্গিত দেয়, যা পারস্পরিক সুবিধা বৃদ্ধি করে। সেপ্টেম্বর থেকে শুরু হতে চলা হওয়া টাকা-রুপী ডুয়াল কারেন্সি কার্ডের প্রবর্তন দুই দেশের মধ্যে বাণিজ্যকে আরও সহজ করবে। ডুয়াল কারেন্সি কার্ড ভারতের সাথে বাণিজ্যের সময় লেনদেনের খরচ কমাতে, ব্যবসায়ীদের সুবিধা বাড়াতে এবং অর্থনৈতিক সম্পর্ক জোরদার করতে সাহায্য করবে। বাংলাদেশ ও ভারতের মধ্যে ফ্রন্টিয়ার ট্রেডিং থাকলেও "border huts" নামে পরিচিত কিছু এলাকায়, আনুষ্ঠানিক বাণিজ্য এখন রুপিতে পরিচালিত হবে।

ইসরায়েলের পার্লামেন্ট সুপ্রিম কোর্টের ক্ষমতা সীমিত করে এমন বিলের অনুমোদন করেছে

ইসরায়েলের সংসদে একটি বিতর্কিত বিল গৃহীত হয়েছে যা সুপ্রিম কোর্টের তত্ত্বাবধানের ক্ষমতাকে সীমিত করবে। ইসরায়েলের সংসদ সুপ্রিম কোর্টের ক্ষমতা সীমিত করবে এমন একটি বিলের অনুমোদন দিয়েছে। বিলটি পার্লামেন্টে 64 থেকে 56 টি ভোটে সংখ্যাগরিষ্ঠতা পেয়েছে, যা মাধ্যমে প্রধানমন্ত্রী বেঞ্জামিন নেতানিয়াহুর ফার-রাইট শাসক জোট বিরোধীদের উপর কর্তৃত্ব করবে। এই ভোটের আগে সরকার বিরোধী বিক্ষোভকারীদের জোরপূর্বক ভবন থেকে সরিয়ে দেওয়া হয়, যাদের নেতৃত্বের বিরুদ্ধে তাদের পুলিশ অভিযোগ করে। নেতানিয়াহুর সরকার এই বিল চালু করেছে যা একটি কনস্টিভিউশিয়াল জুডিশিয়াল সংশোধনের একটি অংশ। সরকারি ব্যবস্থায় বিরোধী দলগুলোর চেক অ্যান্ড ব্যালেন্সের এরোসান নিয়ে উদ্বেগ প্রকাশ করা হয়েছে। নেতানিয়াহুর প্রচেষ্টার বিরুদ্ধে বিরোধী আন্দোলনের কারণে কয়েক মাসের বিক্ষোভ এবং রাজনৈতিক সংকট বিচার বিভাগকে নিশ্চিত ভাবে দুর্বল করেছে। সংসদের নিরাপত্তা জোরদার করতে সরকার বিরোধী বিক্ষোভকারীদের টেনে বের করে দেয়া জনশৃঙ্খলা ও গণতান্ত্রিক প্রক্রিয়ার ক্ষতি করার জন্য বিক্ষোভকারীদের বিরুদ্ধে একটি পুলিশ অভিযোগ দায়ের করে। নেতানিয়াহু সরকারের বিরুদ্ধে বিরোধীদের আন্দোলন ব্যাপক বিক্ষোভ এবং উত্তেজনা বৃদ্ধির করে।

সংযুক্ত আরব আমিরাত এশিয়ান-প্যাসিফিক মানি লন্ডারিং-এ পর্যবেক্ষকের মর্যাদা লাভকারী প্রথম আরব দেশ হয়েছে

সংযুক্ত আরব আমিরাত বা সংযুক্ত আরব আমিরাত কানাডার ভ্যাক্সুভারে এই সপ্তাহে অনুষ্ঠিত ফিন্যান্সিয়াল অ্যাকশন টাস্ক ফোর্স-স্টাইল রিজিওনাল বডি (FSRB) এশিয়া/প্যাসিফিক গ্রুপ অন মানি লন্ডারিং (APG) তে অবজার্ভার স্ট্যাটাসে অংশগ্রহণ করেছে। সংযুক্ত আরব আমিরাতই প্রথম আরব দেশ যাকে APGতে পর্যবেক্ষকের মর্যাদা দেওয়া হয়েছে। UAE অর্থ পাচার এবং সন্ত্রাসবাদে অর্থায়ন প্রতিরোধের জন্য আন্তর্জাতিক সহযোগিতাকে তার স্ট্রাটেজি এবং প্ল্যানের কেন্দ্রবিন্দুতে রেখেছে। FSRB ইভেন্টগুলিতে পর্যবেক্ষকের মর্যাদা সেই দেশগুলিকে দেওয়া হয় যারা আর্থিক অপরাধের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য একটি সক্রিয় এবং সহযোগিতামূলক পদ্ধতি প্রদর্শন করে, যা UAE MENAFATF এবং অন্যান্য বহুপাক্ষিক সংস্থাগুলিতে অংশগ্রহণের মাধ্যমে প্রদর্শন করেছে। প্ল্যানারিতে সংযুক্ত আরব আমিরাতের প্রতিনিধি দলের নেতৃত্বে রয়েছেন অ্যান্টি-মানি লন্ডারিং অ্যান্ড কাউন্টার-টেরোরিজম ফাইন্যান্সিং (EO AML/CTF) এর এক্সিকিউটিভ অফিসের ডিরেক্টর জেনারেল হামিদ আল জাবি, এবং এতে সংযুক্ত আরব আমিরাত ফাইন্যান্সিয়াল ইন্টেলিজেন্স ইউনিট (FIU) এবং অন্যান্য সরকারী কর্তৃপক্ষ-এর প্রতিনিধিরা রয়েছেন।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির ফ্রান্স এবং সংযুক্ত আরব আমিরাত সফরের লক্ষ্য দুই দেশের দ্বিপাক্ষিক সহযোগিতা জোরদার করা

ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি দুই দেশগুলির মধ্যে সহযোগিতা আরও গভীর করার লক্ষ্যে 13-15 জুলাই ফ্রান্স এবং সংযুক্ত আরব আমিরাত (UAE) সফরে যাচ্ছেন। প্রতিরক্ষা, নিরাপত্তা, শক্তি এবং গ্লোবাল পার্টনারশিপের মতো ক্ষেত্রগুলিতে ফোকাস করা, প্রধানমন্ত্রী মোদির দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক জোরদার করার দিক থাকে এই সফর। অত্যন্ত তাৎপর্যপূর্ণ। এই সফরকালীন ফ্রান্সের সামরিক কুচকাওয়াজে প্রধান অতিথি হিসেবে প্রধানমন্ত্রী মোদিকে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে, যা মোদির প্রতি ফ্রান্সের উচ্চ মর্যাদার সংকেত। তিনি এই আমন্ত্রণ পাওয়া সর্বশেষ বিদেশী নেতা। এর আগে 2017 সালে সাবেক মার্কিন প্রেসিডেন্ট ডোনাল্ড ট্রাম্প এই সম্মানে ভূষিত হন। এই মোদি ফ্রান্সের প্রেসিডেন্ট ইমানুয়েল ম্যাক্রোঁর সাথে আনুষ্ঠানিক আলোচনা করবেন, তারপরে একটি স্টেট ব্যাংকুয়েট এবং ফরাসি রাষ্ট্রপতি আয়োজিত একটি প্রাইভেট ডিনারে অংশ নেবেন। ফরাসি প্রতিপক্ষের সাথে বৈঠক এবং ভারতীয় প্রবাসী, ব্যবসায়ী নেতা এবং উল্লেখযোগ্য ব্যক্তিত্বদের সাথে ইন্টারঅ্যাকশনও নির্ধারিত রয়েছে। এই সফরে প্রতিরক্ষা সহযোগিতা বাড়ানোর জন্য বেশ কয়েকটি চুক্তি চূড়ান্ত হবে বলে আশা করা হচ্ছে, যার মধ্যে রাফালে যুদ্ধ বিমানের 26টি নৌ ভেরিয়েন্ট এবং তিনটি স্কোপেন-শ্রেণীর সাবমেরিন অ্যাকুইজিশন। এছাড়া ফরাসি বিমান সরঞ্জাম প্রস্তুতকারক সাফরানের সাথে ফাইটার জেট ইঞ্জিনের জয়েন্ট ডেভেলপমেন্টের বিষয়ে এবং প্রতিরক্ষা-শিল্প সহযোগিতার জন্য একটি প্রত্যাশিত রোডম্যাপের বিষয়ে আলোচনা হবে। এছাড়া ভারত-UAE এক্সট্রিম স্ট্রাক্টারিক পার্টনারশীপ ক্রমাগতভাবে শক্তিশালী হচ্ছে, এবং প্রধানমন্ত্রী মোদির এই সফরের লক্ষ্য হল বিভিন্ন ডোমেনে যেমন শক্তি, শিক্ষা, স্বাস্থ্যসেবা, খাদ্য নিরাপত্তা, ফিনটেক, প্রতিরক্ষা এবং সংস্কৃতিতে সহযোগিতা বাড়ানোর উপায়গুলি চিহ্নিত করা। দ্বিপাক্ষিক সহযোগিতা এবং ফিউচার প্রসপেক্ট নিয়ে আলোচনা করতে প্রধানমন্ত্রী মোদি সংযুক্ত আরব আমিরাতের রাষ্ট্রপতি এবং আবুধাবির শাসক শেখ মোহাম্মদ বিন জায়েদ আল নাহিয়ানের সাথে এই সফর কালীন আলোচনা করবেন।

Bengali

MISSION

WB FOOD SI (Batch - 2)

& WEST BENGAL GROUP C & D

অনলাইন লাইভ ক্লাস+ রেকর্ডেড ভিডিও +
ই বুক + হাতে লেখা নোটস্

Start Jun 26, 2023

EIB ভারতে গ্রীন হাইড্রোজেন, RE প্রকল্পগুলির জন্য 1 বিলিয়ন ইউরো

এক্সটেন্ড করতে আগ্রহী

ইউরোপিয়ান ইনভেস্টমেন্ট ব্যাঙ্ক (EIB) €1 বিলিয়ন পর্যন্ত লোন ফেসিলিটি প্রদান করে ভারতের জাতীয় গ্রীন হাইড্রোজেন মিশনের জন্য তার সাপোর্টের ঘোষণা করেছে। এই ঋণের লক্ষ্য ভারতকে তার নতুন গ্রীন হাইড্রোজেন ইকোসিস্টেম এবং রিনিউএবল এনার্জি প্রজেক্টগুলির ডেভেলপমেন্টে সহায়তা করা। EIB ভাইস-প্রেসিডেন্ট ক্রিস পিটার্স G20 ইভেন্টে যোগ দিতে এই সপ্তাহে ভারত সফরের সময় এই লোন ঋণ প্রদানে লেন্ডার ইন্টারেস্ট নিশ্চিত করবেন। ভাইস-প্রেসিডেন্ট ক্রিস পিটার্স ভারতের রিনিউএবল এনার্জির উৎপাদন এবং টেকনোলজি এনাবেল করার জন্য EIB-এর আগ্রহের উপর জোর দেবেন। EIB এর লক্ষ্য হল রিনিউএবল এনার্জি প্রজেক্ট এবং এনার্জি স্টোরেজ, পাওয়ার ট্রান্সমিশন এবং ডিস্ট্রিবিউশনের জন্য পরিকাঠামোর উন্নয়নে সহায়তা করা। লোন ফেসিলিটি ইউরোপীয় গ্রিন ডিল, ইইউ গ্লোবাল গেটওয়ে স্ট্র্যাটেজি এবং জলবায়ু রিনিউএবল এনার্জি, কানেক্টিভিটি এবং সাস্টেনেবল ফিন্যান্সের উপর ভারতের নিজস্ব এজেন্ডার সাথে সারিবদ্ধ।

অস্ট্রেলিয়া রিফর্মের মাধ্যমে প্রথম মহিলা কেন্দ্রীয় ব্যাংকের প্রধানকে বেছে নিয়েছে

সম্প্রতি অস্ট্রেলিয়া তার কেন্দ্রীয় ব্যাংকের প্রথম মহিলা প্রধানকে নিযুক্ত করেছে। এক্ষেত্রে বর্তমান গভর্নরকে পাসিং ওভার করে তার ডেপুটিকে হাই-প্রোফাইল চাকরিতে উন্নীত করেছে। দেশে তীব্রভাবে ক্রমবর্ধমান সুদের হার নিয়ে জনসাধারণের প্রতিক্রিয়ার কারণেই এই পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে। অস্ট্রেলিয়ান ট্রেজারার জিম চালমারস এবং প্রধানমন্ত্রী অ্যান্টনি আলবানিজ ঘোষণা করেছেন যে মিশেল বুলক পরবর্তী সাত বছরের জন্য রিজার্ভ ব্যাংক অফ অস্ট্রেলিয়ার (RBA) প্রধান হবেন, এবং গভর্নর ফিলিপ লোকে-কে দ্বিতীয় মেয়াদের জন্য পুনরায় নিয়োগ না করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়। 60 বছর বয়সী বুলক লন্ডন স্কুল অফ ইকোনমিক্স থেকে স্নাতকোত্তর নিয়ে 1985 সালে RBA-তে যোগ করেছিলেন এবং বিশ্লেষকদের দ্বারা ব্যাপকভাবে সম্মানিত হন। উল্লেখ্য লো 17 সেপ্টেম্বরে ব্যাঙ্কে তার 43 বছরের কর্মজীবনের শেষে অবসর নেবেন। আগামী সপ্তাহে ভারতে একটি গ্রুপ অফ 20 মিটিংয়ে লো চ্যামারদের সাথে যাওয়ার কারণে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। 2021 সালে কোভিড-19 মহামারী চলাকালীন লোকেদের ঋণ নিতে উত্সাহিত করার জন্য সরকার লোকে ডাম্প করার জন্য চাপের মধ্যে রয়েছে। লো এই ক্ষেত্রে জানিয়েছিলেন যে সুদের হার 2024 সাল পর্যন্ত বাড়ানোর সম্ভাবনা নেই, শুধুমাত্র 2022 সালের মাঝামাঝি দুই বছরের শুরুতে হাইকিং শুরু করা ছাড়া। কেন্দ্রীয় ব্যাংক এর পর থেকে 12 বার হার বাড়িয়েছে যা এক দশকের সর্বোচ্চ 4.1%, এমন সময়ে মাছলি মটগেজ পরিশোধে শত শত ডলার যোগ করেছে যখন জীবনযাত্রার সংকট ইতিমধ্যেই পরিবারের বাজেট প্রসারিত করছে।

State News

গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী রাজ্যে 'অন্ত্যোদয় শ্রমিক সুরক্ষা যোজনা'-এর পাইলট প্রজেক্ট চালু করেছেন

গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেন্দ্র প্যাটেল এবং কেন্দ্রীয় যোগাযোগ প্রতিমন্ত্রী দেবুসিংহ চৌহান ৪ জুলাই গুজরাটের খেদা জেলার নদীয়া থেকে 'অন্ত্যোদয় শ্রমিক সুরক্ষা যোজনা' নামে একটি দুর্ঘটনা বীমা প্রকল্প চালু করেছেন। গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেন্দ্র প্যাটেল এবং কেন্দ্রীয় যোগাযোগ প্রতিমন্ত্রী দেবুসিংহ চৌহান শ্রমিকদের কল্যাণের জন্য একটি প্রকল্প চালু করেছেন যার নাম 'অন্ত্যোদয় শ্রমিক সুরক্ষা স্কিম' যা পাইলট ভিত্তিতে চালু করা হয়েছে। অন্ত্যোদয় শ্রমিক সুরক্ষা স্কিম হল একটি দুর্ঘটনা বীমা প্রকল্প যা কর্মক্ষেত্রে তাদের সাথে কোনো দুর্ঘটনা ঘটলে শ্রমিক এবং তাদের পরিবারকে আর্থিক সহায়তা প্রদান করবে। অন্ত্যোদয় শ্রমিক সুরক্ষা স্কিম বাস্তবায়নের কারণে গুজরাট ভারতে প্রথম রাজ্য হয়ে ওঠে যারা শ্রমিকদের কল্যাণের জন্য একটি প্রকল্প চালু করে। এই স্কিমের অধীনে, প্রতি বছর 289 টাকা এবং 499 টাকা প্রিমিয়াম সহ বীমা শ্রমিকদের মৃত্যু বা আংশিক অক্ষমতার ক্ষেত্রে আর্থিক সহায়তা প্রদান করবে। শ্রমিকের দুর্ঘটনাজনিত মৃত্যু বা স্থায়ী পঙ্গুত্ব হলে তাদের পরিবারকে 10 লাখ টাকা দেওয়া হবে। মৃত্যুর ক্ষেত্রে, মৃতের শিশু 1 লাখ টাকা শিক্ষা সহায়তা পাওয়ার যোগ্য হবে।

উত্তর প্রদেশ সরকার NTPC-এর সাথে দুটি তাপবিদ্যুৎ প্রকল্প নির্মাণের অনুমোদন দিয়েছে

উত্তরপ্রদেশের মন্ত্রিসভা উত্তরপ্রদেশের সোনভদ্রায় দুটি "Obra D" তাপবিদ্যুৎ প্রকল্প নির্মাণের অনুমোদন দিয়েছে। প্রতিটি 800MW ক্ষমতার এই প্রকল্পগুলির প্রধান লক্ষ্য ক্রমবর্ধমান বিদ্যুতের চাহিদা মোকাবেলা করা এবং রাজ্যের জনগণকে সস্তা দামে বিদ্যুৎ সরবরাহ করা। বিদ্যুৎ কেন্দ্রগুলি আলট্রা-সুপারক্রিটিক্যাল প্রযুক্তি ব্যবহার করে নির্মিত হবে, যা হাই এফিসিয়েন্সি প্রতিভে করবে এবং কয়লার খরচ কমাতে। প্রকল্পগুলি কেন্দ্রীয় সরকারের মালিকানাধীন পাওয়ার জেনারেটর NTPC-র সহযোগিতায় এক্সিকিউটেড হবে। সোনভদ্রের ওবরা জেলায় নির্মীয়মান এই দুটি তাপবিদ্যুৎ প্রকল্প উত্তরপ্রদেশের বিদ্যুৎ উৎপাদন ক্ষমতাকে উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি করবে। 800 মেগাওয়াট ক্ষমতা সম্পন্ন প্রতিটি প্ল্যান্টের সম্মিলিত বিদ্যুৎ উৎপাদন ক্ষমতা 1,600 মেগাওয়াট। এই প্রকল্পগুলির বাস্তবায়ন রাজ্যের বর্তমান তাপবিদ্যুৎ উৎপাদন ক্ষমতায় প্রায় 25% অবদান রাখবে বলে আশা করা হচ্ছে, যা বর্তমানে প্রায় 7,000 মেগাওয়াটে দাঁড়িয়েছে।

অষ্টম তফসিলে "কুই" ভাষার অন্তর্ভুক্তি ওড়িশা সরকারের অনুমোদন পেয়েছে

ওড়িশা রাজ্যের মন্ত্রিসভা ভারতের সংবিধানের ৪ তম তফসিলে "কুই" ভাষা অন্তর্ভুক্ত করার সুপারিশকারী একটি প্রস্তাবের অনুমোদন দিয়েছে। ৪ তম তফসিলে এই "কুই" ভাষার অন্তর্ভুক্তির কোনো আর্থিক প্রভাব পড়বে না বলে মন্ত্রিসভার অভিমত। ভারতের ওড়িশায় উপজাতীয় জনগোষ্ঠী প্রায় 46টি ভাষায় কথা বলে। তাদের মধ্যে কুই ভাষা, যা কান্ধ, খোল্ডি, কান্দা, কোডু বা কুইঙ্গা

নামেও পরিচিত। কুই একটি দক্ষিণ-পূর্ব দ্রাবিড় ভাষা যা প্রাথমিকভাবে কান্না বা কোন্ডদের দ্বারা বলা হয়, যারা ওড়িশার পাহাড়ি ও বনাঞ্চলে বসবাস করে। কুই ভাষা প্রধানত ফুলবনি (কোনধামাল), বৌধ, কোরাপুট, কালাহান্ডি, রায়গড়া, নয়গড়া, গঞ্জাম, গজপতি, নবরংপুর, সোনেপুর, আঙ্গুল এবং দক্ষিণ ও মধ্য ওড়িশার চেস্কানালা জেলায় বলা হয়। এটি গোন্ডি এবং কুন্ডি ভাষার সাথে ঘনিষ্ঠভাবে সম্পর্কিত এবং ওড়িয়া লিপিতে লেখা। ভারতের আদমশুমারি অনুসারে, কুই ভাষার আনুমানিক 1 মিলিয়ন স্পিকার রয়েছে। UNESCO সাইট নির্দেশ করে যে ভাষাটি পোটেনশিয়ালি দুর্বল এবং ভাষাটির সংরক্ষণের প্রয়োজনীয়তার পরামর্শ দেয়।

তেলেঙ্গানা হাইকোর্ট তেলেঙ্গানা ইউনাচ অ্যাক্ট কে অসাংবিধানিক ঘোষণা করেছে যেটি ট্রান্সজেন্ডার অধিকারের জন্য একটি জয়

তেলেঙ্গানা হাইকোর্ট সম্প্রতি একটি যুগান্তকারী রায় দিয়েছে। এই রায় তেলেঙ্গানা হাইকোর্ট তেলেঙ্গানা ইউনাচ অ্যাক্টকে অসাংবিধানিক বলে ঘোষণা করেছে। 1919 সাল থেকে চালু থাকা তেলেঙ্গানা ইউনাচ অ্যাক্ট বৈষম্যমূলক এবং ইউনাচ সম্প্রদায়ের মানবাধিকার লঙ্ঘন করে বলে বিবেচিত হয়েছে। উল্লেখ্য তেলেঙ্গানায় ট্রান্সজেন্ডার অধিকারের স্বীকৃতি এবং সুরক্ষার জন্য আদালতের সিদ্ধান্তের উল্লেখযোগ্য প্রভাব রয়েছে। তেলেঙ্গানা ইউনাচ অ্যাক্টটি বৈজয়ন্তী বসন্ত মোগলির দায়ের করা একটি জনস্বার্থ মামলার (PIL) পরে তদন্তের আওতায় এসেছিল, যিনি যুক্তি দিয়েছিলেন যে আইনটি বৈষম্যমূলক এবং আইনটির লিগাল সাপোর্ট-এর অভাব ছিল। প্রধান বিচারপতি উজ্জল ভূঁইয়া এবং বিচারপতি সিডি ভাস্কর রেড্ডির সমন্বয়ে গঠিত হাইকোর্টের বেঞ্চ আবেদনকারীর দাবির সাথে একমত হয়েছেন এবং 6 জুলাই, 2023-এ আইনটি বাতিল করেছেন। হাইকোর্টের বেঞ্চ তার রায় তেলেঙ্গানা ইউনাচ অ্যাক্টকে অসাংবিধানিক ঘোষণা করে এর অফেন্সিভ এবং আরবিটারি নৈচারকে তুলে ধরে। আদালত উল্লেখ করেছে যে আইনটি সমগ্র ট্রান্সজেন্ডার সম্প্রদায়কে অপরাধী করেছে এবং তাদের মৌলিক অধিকার লঙ্ঘন করেছে। এটি বিশেষভাবে গোপনীয়তার অধিকার এবং মর্যাদার অধিকারের উল্লেখ করেছে, যা ভারতের সংবিধানের 21 অনুচ্ছেদের অধীনে সুরক্ষিত, যা প্রতিটি ব্যক্তির জীবন এবং ব্যক্তিগত স্বাধীনতার অধিকারের নিশ্চয়তা দেয়।

ভারত তার 36তম এবং তামিলনাড়ু তার প্রথম ফ্লাইং ট্রেনিং স্কুলের উদ্বোধন করেছে

সিভিল এভিয়েশন ডিরেক্টর জেনারেল (DGCA) দ্বারা তামিলনাড়ুতে প্রথম ফ্লাইং ট্রেনিং অর্গানাইজেশন (FTO) এর সাম্প্রতিক অনুমোদনের সাথে ভারতের এভিয়েশন এডুকেশন ল্যান্ডস্কেপ একটি সিগনিফিকেন্ট বুস্টের সাক্ষী হয়েছে। EKVI এয়ার ট্রেনিং অর্গানাইজেশন প্রাইভেট লিমিটেডকে সালেম বিমানবন্দর থেকে অপারেশনের পারমিশন দেওয়া হয়েছে, যা এই অঞ্চলে অ্যাস্পিরিং পাইলটদের জন্য একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত হয়েছে। EKVI এয়ার ট্রেনিং অর্গানাইজেশন প্রাইভেট লিমিটেডের এপ্রভাল তামিলনাড়ুতে অ্যাস্পিরিং

পাইলটদের জন্য নতুন আশা এবং সুযোগ নিয়ে এসেছে। প্রফেশনাল ট্রেনিং প্রোগ্রামে প্রবেশের মাধ্যমে, শিক্ষার্থীরা এখন তাদের স্কীলড এভিয়েটর হওয়ার স্বপ্ন পূরণের দিকে যাত্রা শুরু করতে পারবে। FTO-এর কম্প্রিহেনসিভ ট্রেনিং কারিকুলাম থিওরিটিক্যাল ক্লাস, ফ্লাইট সিমুলেটর সেশন এবং প্রাকটিক্যাল ফ্লাইট এক্সপেরিয়েন্সকে অন্তর্ভুক্ত করবে, এবং একটি সুসংহত শিক্ষা এনসিউর করবে যা শিক্ষার্থীদের ডাইনামিক এভিয়েশন ইন্ডাস্ট্রির জন্য প্রস্তুত করে।

তামিলনাড়ুর অথুর পান GI সার্টিফিকেট পেয়েছে

তামিলনাড়ু স্টেট এগ্রিকালচার মার্কেটিং বোর্ড এবং NABARD মাদুরাই এগ্রিবিজনেস ইনকিউবেশন ফোরাম তামিলনাড়ুর থুথুকুডি জেলার অথুর পানকে একটি জিওগ্রাফিক্যাল ইন্ডিকেশন (GI) শংসাপত্র প্রদান করেছে। শংসাপত্রটি অথুর ভাতারা ভেট্রিলাই বিভাসায়িগাল সঙ্গমের নামে দেওয়া হয়। এই GI স্বীকৃতি অথুর পান বিপণনের ক্ষেত্রে নতুন পথ খুলে দেয়, দেশীয় এবং আন্তর্জাতিক উভয় বাজারে বিপণনের সম্ভাবনাকে কাজে লাগিয়ে এটির নাগাল সক্ষম করবে। অথুর পান যা প্রধানত মন্দিরের উত্সব, হাউসওয়ার্মিং এবং বিবাহের মতো বিশেষ অনুষ্ঠানে ব্যবহার করা হয়। এটি ডিস্টিংগুইডলি স্পাইসি এবং তীব্র স্বাদের অধিকারী। এই এক্সপোনেন্সিয়াল পাতাটি তামিলনাড়ুর থুথুকুডি জেলায় অবস্থিত অথুর গ্রামে একচেটিয়াভাবে পাওয়া যায়। পানটি স্থানীয় ক্ষেত্রে থামিরাবারানি নদীর জল সেচের মাধ্যমে চাষ করা হয়। আনুমানিক 500 একর জমি জুড়ে একটি বিস্তৃত এলাকা জুড়ে চাষ করা হয়ে থাকে, মুক্কানি, অথুর, কোরকাই, সুগাম্বলাই, ভেল্লাকোইল এবং অন্যান্য মুক্কানি গ্রামগুলির মতো অঞ্চলগুলিকে ঘিরে এই পান চাষ হয়। উল্লেখ্য অথুর পানের পাতাটি দীর্ঘায়িত ডালপালা দেখায় এবং তিনটি আলাদা জাতের মধ্যে পাওয়া যায়। এই তিনটি জাতের মধ্যে রয়েছে নাটুকোডি, করপুরি এবং পাচাইকোডি। তামিল সংস্কৃতিতে অথুর পানের তাৎপর্য 13 শতকের বই 'দ্য ট্র্যাভেলস অফ মার্কো পোলো (দ্য ভেনিসিয়ান)'-এ তার উল্লেখের মাধ্যমে তুলে ধরা হয়েছে। উপরন্তু, অথুর পানের সমৃদ্ধ ঐতিহাসিক মূল্য এবং গুরুত্ব বিভিন্ন প্রাচীন পাথরের বিভিন্ন শিলালিপি দ্বারা আরও প্রমাণিত হয়।

আসামে "গজহ কোঠা" প্রকল্প চালু করা হয়েছে

ক্রমবর্ধমান হিউমান-এলিফ্যান্ট কনফ্লিক্ট (HEC) সমস্যা প্রশমিত করার প্রয়াসে, আসাম "Gajah Kotha" প্রচারাভিযান চালু করেছে। এর উদ্দেশ্য 1,200 জনেরও বেশি ব্যক্তিকে জড়িত করে এই হিউমান-এলিফ্যান্ট কো-এক্সিস্টেন্স-এর প্রচার করতে চলেছে। এই প্রচারাভিযানটি পূর্ব আসামের HEC-আক্রান্ত গ্রামগুলির উপর ফোকাস করে, যেখানে এটির লক্ষ্য এই অঞ্চলে হাতির আচরণ, বাস্তুশাস্ত্র এবং সাংস্কৃতিক গুরুত্ব সম্পর্কে বাসিন্দাদের শিক্ষিত করা, সংরক্ষণের গুরুত্বের উপর জোর দেওয়া। ব্রিটিশ এশিয়ান ট্রাস্ট এবং আসাম বন বিভাগের সহযোগিতায় এবং ডারউইন ইনিশিয়েটিভের সহায়তায় গুয়াহাটীতে অবস্থিত একটি বিশিষ্ট বন্যপ্রাণী এনজিও আরণ্যকের নেতৃত্বে, এই উদ্যোগটি মানুষ এবং হাতির মধ্যে একটি হার্মোনিউস এক্সিস্টেন্স গড়ে তোলার জন্য তাদের উত্সর্গ প্রদর্শন করে। এই বিষয়ে বিভিন্ন স্থানে প্রচার চালানো হয়েছে যেমন হালধিবাড়ী,

জাবরচুক কাঠনি, গাজেরা, গাজেরা উচ্চ বিদ্যালয়, উজানী মাজুলী খেরকাটিয়া উচ্চ বিদ্যালয়, পাব মাজুলী খেরকাটিয়া উচ্চ বিদ্যালয়, জাবরচুক বাসা, এবং মাজুলীর জোপানচুকা হিউমান-এলিফ্যান্ট কনফ্লিক্ট (HEC) দ্বারা প্রভাবিত প্রতিটি এলাকায় কমিউনিটির সদস্যদের সক্রিয়ভাবে জড়িত করতে আরণ্যক বিভিন্ন স্থানীয় সংস্থার সাথে সহযোগিতা করেছে। এই প্যাটার্নশিপের মাধ্যমে, সংস্থা এবং কমিউনিটির সদস্যরা অরণ্য বিশেষজ্ঞদের সাথে জড়িত হওয়ার সুযোগ পেয়েছিল, উদ্ভাবনী পদ্ধতির উপর ধারণা বিনিময় করে যা মানুষ এবং বন্যপ্রাণীর মধ্যে সুরেলা সহাবস্থানকে উন্নীত করে।

Economy News

আয়কর বিভাগের তথ্য অনুযায়ী নেট ডাইরেক্ট কর কালেকশন FY24-এ 16% বৃদ্ধি পেয়ে 4.75 লক্ষ কোটি টাকা হয়েছে

চলতি অর্থবছরে নেট ডাইরেক্ট ট্যাক্স কালেকশন উল্লেখযোগ্য ভাবে 16% বৃদ্ধি পেয়েছে, যা 4.75 লক্ষ কোটি টাকায় পৌঁছেছে, যা ইকোনমিক অ্যাকটিভিটি বৃদ্ধির ইঙ্গিত দেয়া আয়কর বিভাগের মতে, এই সংগ্রহটি পুরো 2023-24 অর্থবছরের জন্য প্রত্যক্ষ করের মোট বাজেট অনুমানের 26.05% প্রতিনিধিত্ব করে, যা 18.23 লক্ষ কোটি টাকা নির্ধারণ করা হয়েছে। নেট ডাইরেক্ট ট্যাক্স কালেকশন রিফান্ড ব্যতীত, দাঁড়িয়েছে 4.75 লক্ষ কোটি টাকা, যা গত বছরের একই সময়ের তুলনায় 15.87% বেশি। 1 এপ্রিল থেকে 9 জুলাই, 2023 এর মধ্যে ইস্যুকৃত রিফান্ডের পরিমাণ ছিল 42,000 কোটি টাকা, যা আগের বছরের একই সময়ের তুলনায় 2.55% বৃদ্ধিকে নির্দেশ করে। ডাইরেক্ট ট্যাক্স থেকে টোটাল কালেকশন, যার মধ্যে ইনকাম এবং কর্পোরেট ট্যাক্স অন্তর্ভুক্ত থাকে, তা 14.65% বৃদ্ধি পেয়ে 5.17 লক্ষ কোটি টাকায় পৌঁছেছে। এই বৃদ্ধি ইকোনমিক রিকভারির পোস্টিভ ট্রাজেক্টরিকে ফারদার সাপোর্ট করে।

50 তম GST কাউন্সিল সভার হাইলাইটস ও GST রেট এবং কম্পিলিয়ান্স মেসারের পরিবর্তন

কেন্দ্রীয় অর্থ ও কর্পোরেট বিষয়ক মন্ত্রী নির্মলা সীতারামনের নেতৃত্বে GST কাউন্সিলের 50 তম সভা গুডস ও সার্ভিসেস ট্যাক্স (GST) এর যাত্রায় একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত করেছে। কাউন্সিল আলোচনা করেছে এবং GST ট্যাক্সের হারে পরিবর্তন, বাণিজ্যের সুবিধার্থে ব্যবস্থা এবং সম্মতি প্রক্রিয়াগুলিকে স্ট্রীমলাইন করার সুপারিশ করেছে। এই মিটিং-এ ডিসিশন নেওয়া হয়েছে যে রানা না করা/আনফ্রাইড স্ন্যাক পেলিটের হার কমিয়ে 5% করা হবে, এবং বিগত সময়ের জন্য GST প্রদান নিয়মিত করা হবে। ব্যক্তিগত ব্যবহারের জন্য আমদানি করা Dinutuximab (Quarziba) ঔষধের জন্য IGST ছাড় দেওয়া হবে। IGST ছাড় আমদানিকৃত ওষুধ এবং FSMP-এর জন্য বিরল রোগের ন্যাশনাল পলিসি-এর অধীনে তালিকাভুক্ত বিরল রোগের চিকিৎসায়

ব্যবহৃত FSMP-এর ক্ষেত্রে বিদ্যমান শর্ত সাপেক্ষে প্রসারিত করা হবে। এই ছাড়টি বিরল রোগের জন্য সেন্টার অফ এক্সিলেন্স বা সুপারিশকৃত প্রতিষ্ঠান দ্বারা আমদানি করা FSMP-তেও প্রযোজ্য হবে। কালা তুলা সহ কাঁচা তুলা, সমবায় কৃষিবিদদের দ্বারা সরবরাহ করা অপসিট চার্জ প্রসেসের অধীনে ট্যাক্সেবল হবে, এবং বিগত সময়ের সাথে সম্পর্কিত বিষয়গুলি নিয়মিত করা হবে। নকল জরি থ্রেড বা সূতার উপর GST হার 12% থেকে কমিয়ে 5% করা হবে এবং বিগত সময়ের জন্য GST প্রদান নিয়মিত করা হবে। কম্প্রিহেনশন সেস বিজ্ঞপ্তিতে এন্ট্রি 52B নির্দিষ্ট প্যারামিটার পূরণ করে এমন সমস্ত ইউটিলিটি যানকে অন্তর্ভুক্ত করার জন্য সংশোধন করা হবে। আনলাডেন অবস্থায় গ্রাউন্ড ক্লিয়ারেন্স স্পষ্ট করা হবে। ভাল ব্যবহার এবং পরিবেশ সুরক্ষার জন্য LD স্ল্যাগের উপর GST হার 18% থেকে কমিয়ে 5% করা হবে। 18.07.2022 এর আগে ট্রমা, মেরুদণ্ড এবং আর্থ্রোপ্লাস্টি ইমপ্লান্ট সম্পর্কিত সমস্যাগুলি প্রকৃত ব্যাখ্যামূলক সমস্যার কারণে নিয়মিত করা হবে। মাছের দ্রবণীয় পেস্টের উপর GST হার 18% থেকে কমিয়ে 5% করা হবে, এবং বিগত সময়ের জন্য GST প্রদান নিয়মিত করা হবে। 1.7.2017 থেকে 27.7.2017 সময়ের জন্য সুস্বাদু নারকেল সম্পর্কিত সমস্যাগুলি প্রকৃত ব্যাখ্যামূলক সমস্যার কারণে নিয়মিত করা হবে। 31শে মার্চ 2023 তারিখে প্রযোজ্য আগের বিজ্ঞাপন মূল্যের হার পান মসলা, তামাকজাত দ্রব্য ইত্যাদির উপর ক্ষতিপূরণ সেস আরোপের জন্য বিজ্ঞাপিত হবে, যেখানে খুচরা বিক্রয় মূল্য ঘোষণা করার আইনত প্রয়োজন নেই।

ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ 2 মাসের সর্বোচ্চ, প্রায় \$1.23 বিলিয়ন বেড়ে \$596.28 বিলিয়ন হয়েছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) এর তথ্য অনুসারে ভারতের ফরেন কারেন্সীর (forex) রিজার্ভ \$1.229 বিলিয়ন বেড়েছে, যা মোট \$596.280 বিলিয়নে পৌঁছেছে। উল্লেখ্য এটি প্রায় 2 মাসের সর্বোচ্চ এবং রিজার্ভের টানা দ্বিতীয় সাপ্তাহিক বৃদ্ধিকে চিহ্নিত করে। রিজার্ভ-এর এই বৃদ্ধি প্রাথমিকভাবে ফরেন কারেন্সি অ্যাসেট (FCA) এবং গোল্ড রিজার্ভ বৃদ্ধি দ্বারা চালিত হয়েছে, যখন স্পেশাল ড্রয়িং রাইটসের (SDRs) সামান্য হ্রাস ঘটেছে। RBI-এর তথ্য অনুযায়ী, 7 জুলাই, 2023-এ শেষ হওয়া সপ্তাহে বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$1.229 বিলিয়ন বেড়ে \$596.280 বিলিয়ন হয়েছে। এটি আগের \$1.853 বিলিয়ন বৃদ্ধিকে ফলো করে। রিজার্ভের সবচেয়ে বড় কম্পোনেন্ট হল, ফরেন কারেন্সি অ্যাসেট (FCA), \$989 মিলিয়নের উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধি \$528.968 বিলিয়নে পৌঁছেছে। গোল্ড রিজার্ভও \$228 মিলিয়ন বেড়ে \$44.060 বিলিয়ন হয়েছে, যেখানে ইন্টারন্যাশনাল মনিটরি ফান্ড-এর (IMF) রিজার্ভ \$15 মিলিয়ন বেড়ে \$5.017 বিলিয়ন হয়েছে।

Rankings & Reports News

শিক্ষা মন্ত্রক 2021-22 বছরের জন্য রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির জন্য পারফরম্যান্স গ্রেডিং সূচক 2.0 সম্পর্কিত প্রতিবেদন প্রকাশ করেছে

ভারতীয় শিক্ষা ব্যবস্থা লক্ষ লক্ষ স্কুল, শিক্ষক এবং বিভিন্ন ব্যাকগ্রাউন্ডের ছাত্র সহ গ্লোবালি অন্যতম বৃহত্তম কেন্দ্রীয় শিক্ষা মন্ত্রক স্টেট /UT স্তরে স্কুল শিক্ষা ব্যবস্থার পারফরমেন্স অ্যাসেস করার জন্য পারফরমেন্স গ্রেডিং সূচক (PGI) তৈরি করেছে। PGI একটি কম্পিউটারাইজড অ্যানালিসিস প্রোভাইড করে এবং এডুকেশন সিস্টেম মূল্যায়নের জন্য একটি ইনডেক্স তৈরি করে। PGI-এর পূর্ববর্তী সংস্করণগুলি আউটডেটেড এবং রিডান্ডেন্ট হয়ে উঠেছে। নতুন PGI 2.0 জাতীয় শিক্ষা নীতি (NEP) 2020 এর সাথে অ্যালাইনস এবং সাস্টেনেবল ডেভেলপমেন্ট গোলস (SDGs) রিলেটেড ইনডেক্সগুলি পর্যবেক্ষণ করে। এটি কোয়ালিটি ইন্ডিক্সেস-এর উপর ফোকাস করে, ডিজিটাল উদ্যোগ এবং টিচার এডুকেশন ইনক্লুড করে এবং আরও ভাল ইউনিফরমিটি এবং কম্পারিবিলিটির জন্য UDISE+ থেকে ডেটা ব্যবহার করে। শিক্ষা মন্ত্রক 2021-22 সালের জন্য রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির জন্য পারফরম্যান্স গ্রেডিং সূচক (PGI) 2.0 প্রকাশ করেছে। PGI 2.0 পূর্ববর্তী সংস্করণগুলিকে প্রতিস্থাপন করে এবং গুণগত মূল্যায়ন, ডিজিটাল উদ্যোগ এবং শিক্ষক শিক্ষার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। ইনফ্রাস্ট্রাকচারটি দুটি বিভাগে বিভক্ত 73টি ইনডেক্স নিয়ে গঠিত: আউটকামস এবং গভর্নেন্স ম্যানেজমেন্ট। রাজ্য/কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলিকে দশটি গ্রেডে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে, যেখানে Daksh হল সর্বোচ্চ অর্জনযোগ্য গ্রেড এবং Akanshi-3 সর্বনিম্ন। PGI 2.0 ন্যাশনাল এডুকেশন পলিসি (NEP) 2020 এর সাথে অ্যালাইনস এবং এডুকেশনাল আউটকামস উন্নত করা এবং ইনভেশনশনের জন্য ক্ষেত্র চিহ্নিত করার লক্ষ্য। PGI 2.0 প্রকাশিত শিক্ষা ব্যবস্থার মূল্যায়ন এবং উন্নতিতে সিস্টেমের কার্যকারিতা প্রদর্শন করে।

গোল্ডম্যান শ্যাঙ্ক রিপোর্ট অনুযায়ী ভারত মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রকে ছাড়িয়ে 2075 সালের মধ্যে বিশ্বের দ্বিতীয় বৃহত্তম অর্থনীতিতে পরিণত হবে

গোল্ডম্যান শ্যাঙ্কের বিশ্লেষকরা ধারণা করছেন 2075 সালের মধ্যে ভারত বিশ্বের দ্বিতীয় বৃহত্তম অর্থনীতিতে পরিণত হবে। প্রতিবেদনটিতে বলা হয়েছে যে ভারত 2075 সালের মধ্যে GDP-র পরিপ্রেক্ষিতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রকে ছাড়িয়ে যাবে ও 52.5 ট্রিলিয়ন ডলারে পৌঁছাবে। এছাড়া বলা হয়েছে 2030 সালের মধ্যে চীন মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রকে ছাড়িয়ে বিশ্বের বৃহত্তম অর্থনীতিতে পরিণত হবে। ভারতের ক্রমবর্ধমান জনসংখ্যা এবং ইনোভেশন ও টেকনোলজিক্যাল ইমপ্রুভমেন্ট তার ইকোনমিক ফোরকাস্টকে চালিত করেছে। হাই ক্যাপিটা ইনভেস্টমেন্ট এবং রাইসিং ওয়ার্কিং প্রোডাক্টিভিটি ভারতের ইকোনমিক গ্রোথে অবদান রাখছে। দেশটির ডিপেডেন্সি রেশিও লোকাল ইকোনমির মধ্যে সর্বনিম্ন হতে পারে বলে আশা করা হচ্ছে। গোল্ডম্যান স্যাকস রিসার্চের ভারতের ইকোনোমিস্ট, ভারতের লেবার ফোর্সের অংশগ্রহণ বাড়ানোর প্রয়োজনীয়তার ওপর জোর দিয়েছেন। ভারতের লক্ষ্য হল ম্যানুফ্যাকচারিং ক্যাপাসিটি সেট-আপ করা, গ্রোউথিং পরিষেবাগুলি চালিয়ে যাওয়া এবং পরিকাঠামোতে বিনিয়োগ করা। সড়ক ও রেলপথসহ পরিকাঠামো নির্মাণে সরকারের মনোযোগ এই লক্ষ্যকে সমর্থন করে।

Business News

সম্প্রতি সদভাবনা ট্রাস্টের FCRA লাইসেন্স কেন্দ্রীয় সরকার বাতিল করেছে

কেন্দ্রীয় সরকার সদভাবনা ট্রাস্টের ফরেন কন্ট্রিবিউশন রেজিস্ট্রেশন অ্যাক্ট (FCRA)-এর লাইসেন্স বাতিল করেছে, দিল্লি-ভিত্তিক একটি বেসরকারি সংস্থা (NGO), যা সক্রিয়ভাবে দলিত এবং মুসলিম মহিলাদের ক্ষমতায়নের জন্য কাজ করছে। এই ক্যাম্পেলেশন ট্রাস্টকে ফরেন গ্রান্টস রিসিভ বা ইউটাইলাইজ করা থেকে বিরত করে। কর্মকর্তাদের মতে, FCRA-এর স্টেটেড ভায়োলেশনের মধ্যে একটি হল ট্রাস্টের নয়াদিল্লিতে মনোনীত স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়াতে FCRA ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্ট খুলতে ব্যর্থ হওয়া। উল্লেখ্য সত্তাবনা ট্রাস্ট, 1990 সালে একদল সামাজিক কর্মীদের দ্বারা প্রতিষ্ঠিত যারা বহু বছর ধরে মেহরাউলি শ্রমিকদের সমর্থন করার জন্য নিবেদিত ছিল। সত্তাবনা ট্রাস্ট অন্যান্য NGOগুলির সাথে সহযোগিতায় কাজ করে। ট্রাস্টটি প্রাথমিকভাবে দেশের অর্থনৈতিকভাবে অনগ্রসর অঞ্চলে গ্রামীণ মহিলাদের ওয়েলবিয়িং এর উপর ফোকাস করে, যেমনটি তার অফিসিয়াল ওয়েবসাইটে বলা হয়েছে।

স্বাস্থ্যমন্ত্রী মান্দাভিয়া জানিয়েছেন MSME ফার্মা ফার্মগুলির জন্য শিডিউল এম বাধ্যতামূলক করা হবে

মাইক্রো, স্মল ও মিডিয়াম এন্টারপ্রাইস (MSME) সেক্টরে ভারতের ক্ষুদ্র ওষুধ প্রস্তুতকারকদের শীঘ্রই ওষুধ ও প্রসাধনী আইনের শিডিউল M-এ বর্ণিত গুড ম্যানুফ্যাকচারিং প্রাকটিসগুলি মেনে চলতে হবে। স্বাস্থ্যমন্ত্রী মনসুখ মান্দাভিয়া ইন্ডাস্ট্রি রিপ্রেসেন্টেটিভদের সাথে জড়িত থাকার পরে, কোয়ালিটি অস্ফুরেন্স এবং কম্প্লিয়েন্স বার্ডেন রিডিউসের প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দেওয়ার পরে এই সিদ্ধান্ত ঘোষণা করেছিলেন। এই পদক্ষেপের লক্ষ্য ওষুধ উৎপাদনের সর্বোচ্চ মান নিশ্চিত করে ওয়ার্ল্ড ফার্মেসি হিসাবে ভারতের খ্যাতি বজায় রাখা। MSME ফার্মা ফার্মগুলিতে শিডিউল M প্রাকটিস ধীরে ধীরে ইমপ্লিমেন্ট করা হবে। শিডিউল M শপস ফ্লোর, কোয়ালিটি কন্ট্রোল সিস্টেম, ল্যাব, প্রোডাকশন, ইকুইপমেন্ট ক্লিয়ারিং এবং হাউসকিপিং সহ বিভিন্ন দিক কভার করে। শিডিউল M-এর ম্যানুভেটরি কমপ্লায়েন্স মেডিসিন প্রোডাকশনের কোয়ালিটি অস্ফুরেন্স বাড়াবে। স্বাস্থ্যমন্ত্রী মান্দাভিয়া বিশ্বাস করেন যে সেলফ-রেগুলেশন এবং গুড ম্যানুফ্যাকচারিং প্রাকটিস অ্যাডেরেন্স MSME ফার্মা সংস্থাগুলির জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ।

অ্যান্টি-ব্রিবেরি ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম সার্টিফিকেশন অর্জনের জন্য

ONGC ভারতের প্রথম PSU হয়ে উঠেছে

অয়েল অ্যান্ড ন্যাচারাল গ্যাস কর্পোরেশন (ONGC) সম্প্রতি ভারতে প্রথম সেন্ট্রাল পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজ (CPSE) হয়ে তার অ্যান্টি-ব্রিবেরি ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম (ABMS)-এর জন্য সার্টিফিকেশন লাভ করে ইতিহাস তৈরি করেছে। আন্তর্জাতিকভাবে স্বীকৃত সার্টিফিকেশন সংস্থা InterCert USA দ্বারা এই সার্টিফিকেটটি প্রদান করা হয়। এর আগে ঘুষের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য ONGC-এর প্রতিশ্রুতি পূর্বে 2005 সালে প্রদর্শিত হয়েছিল যখন এটি ট্রান্সপারেন্সি ইন্টারন্যাশনাল দ্বারা সূচিত ইন্টিগ্রিটি প্যাক্ট (IP) গ্রহণকারী ভারতে প্রথম সংস্থা হয়ে ওঠে। উল্লেখ্য এটি একটি ল্যান্ডমার্ক অ্যাচিভমেন্ট। একটি ABMS সার্টিফিকেশনের জন্য ONGC-এর পারসুইট একটি এনার্জি মহারত্ন হিসাবে তার যাত্রায় একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত করে এবং একটি ট্রাস্টেড বিনেসস পার্টনার হিসেবে এর অবস্থানকে আরও দৃঢ় করে। InterCert USA দ্বারা পরিচালিত একটি পুথানুপুথু অ্যাসেসমেন্ট এবং ভ্যালিডেশন প্রসেস অনুসরণ করে সফলভাবে ISO 37001:2016 ইন্টারন্যাশনাল স্ট্যান্ডার্ড বাস্তবায়ন করে সার্টিফিকেশন অর্জন করা হয়েছে।

CarTrade Tech, OLX ইন্ডিয়ায় অটো ব্যবসা ₹537 কোটিতে অধিগ্রহণ করতে চলেছে

মুম্বাই-ভিত্তিক ব্যবহৃত গাড়ির প্ল্যাটফর্ম কার ট্রেড টেক অনলাইন মার্কেটপ্লেস OLX ইন্ডিয়ায় অটো সেলস বিনেসস 537 কোটি টাকায় অধিগ্রহণ করতে চলেছে। 10ই জুলাই স্টক এক্সচেঞ্জ ফাইলিংয়ে, CarTrade Tech ঘোষণা করেছে যে এটি Sobek Auto Pvt Ltd. এর 100% স্টেক অধিগ্রহণ করবে যেটি ক্যাশ কপিডারেশনের জন্য OLX ইন্ডিয়ায় অটো-মোটিভ ব্যবসা কিনতে চলেছে। এই অসিকুইজেশন সম্ভবত 21-30 দিনের মধ্যে সম্পন্ন হবে। যে কোম্পানিটি 2021 সালে তার পাবলিক অফারের আগে টেমাসেক হোল্ডিংস এবং টাইগার গ্লোবালের মতো বিনিয়োগকারীদের কাছ থেকে ফাবাদ রেইস করেছিল তার বইগুলিতে স্ট্যান্ডাঅ্যালন বেসিসে 1185 কোটি ক্যাশ এবং ক্যাশ ইকুইভ্যালেন্ট ছিল। OLX ব্যবসার অধিগ্রহণের পিছনে মূল উদ্দেশ্য হল CarTrade Tech-এর এক্সিস্টিং ব্যবসায় সমন্বয়মূলক সুবিধা প্রদান করা।



Appointment News

টেলিকম সচিব K রাজারামন কেন্দ্রের নতুন IFSCA চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

টেলিকম সচিব K রাজারামনকে ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিস সেন্টার অথরিটি (IFSCA) এর নতুন চেয়ারপার্সন হিসাবে সরকার কর্তৃক নির্বাচিত করা হয়েছে। রাজারামন ইনজিটি শ্রীনিবাসের কাছ থেকে দায়িত্ব নেবেন, যিনি 2020 সাল থেকে ইনগরাল চেয়ারপার্সন হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। একটি গেজেট নোটিফিকেশন অনুসারে, রাজারামনের নিয়োগ তিন বছরের জন্য বৈধ হবে তিনি দায়িত্ব গ্রহণের তারিখ থেকে শুরু করে, বা তিনি 65 বছর বয়সে না পৌঁছানো পর্যন্ত, বা পরবর্তী পর্যন্ত আদেশ জারি হওয়া পর্যন্ত, (যে শর্তটি আগে পূর্ণ হবে)। ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্স সার্ভিস সেন্টার অথরিটি (IFSCA) এপ্রিল 2020 সালে ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্স সার্ভিস সেন্টার অথরিটি অ্যাক্ট, 2019 প্রণয়নের মাধ্যমে গঠিত হয়েছিল। এর সদর দপ্তর GIFT সিটি, গান্ধীনগরে অবস্থিত। IFSCA ভারতের ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্স সার্ভিস সেন্টার-এর (IFSC) মধ্যে ফিন্যান্সিয়াল প্রোডাক্ট, সার্ভিস এবং ইনস্টিটিউশন গুলির ডেভেলপমেন্ট ও সুপারভিশনের জন্য দায়ী একটি ইউনিফাইড রেগুলেটরি বডি হিসাবে কাজ করে। বর্তমানে, GIFT IFSC হল ভারতের ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্স সার্ভিস সেন্টার। IFSCA প্রতিষ্ঠার আগে, ডোমেস্টিক ফিন্যান্সিয়াল সেন্টার যেমন RBI, SEBI, PFRDA, এবং IRDAI IFSC-এর মধ্যে কার্যক্রম নিয়ন্ত্রিত করত।

ICAR-এর RAC-এর চেয়ারম্যান হয়েছেন নীরজা প্রভাকর

B. নীরজা প্রভাকরকে অন্ধ্রপ্রদেশের পেদাভেগিতে অবস্থিত ICAR-ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ অয়েল পাম রিসার্চ (IOPR)-এর গবেষণা উপদেষ্টা কমিটির (RAC) চেয়ারপার্সন হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। এই গুরুত্বপূর্ণ নিয়োগ, 13 জুন থেকে কার্যকর করা হবে। মিসেস প্রভাকর তিন বছরের মেয়াদের জন্য দশ সদস্যের একটি কমিটির নেতৃত্ব দেবেন। ক্ষেত্রে তার বিস্তৃত অভিজ্ঞতা এবং দক্ষতার সাথে, শ্রীমতি প্রভাকরের নিয়োগ ভারতের তেল পাম শিল্পের বৃদ্ধি এবং বিকাশে অবদান রাখবে বলে আশা করা হচ্ছে। শ্রী কোন্ডা লক্ষ্মণ তেলঙ্গানা স্টেট হটিকালচারাল ইউনিভার্সিটির ভাইস-চ্যান্সেলর হলেন মিসেস B. নীরজা প্রভাকর। তার ডাইভার্স ব্যাকগ্রাউন্ডে এবং হটিকালচার সেক্টরের গভীর জ্ঞান তাকে IOPR-এর জন্য RAC-এর চেয়ারপার্সনের পদের জন্য একজন আদর্শ প্রার্থী করে তুলেছে। তার নতুন ভূমিকা ছাড়াও, শ্রীমতি প্রভাকর এর আগে তেলঙ্গানা অয়েল পাম উপদেষ্টা কমিটির সদস্য হিসাবে কাজ করেছেন, যেখানে তিনি রাজ্যে তেল পামের কাল্টিভেশন এবং প্রমোশনের জন্য মূল্যবান অন্তর্দৃষ্টি এবং রেকমেন্ডেশন করেছেন।

OCA শেখ তালালকে নতুন প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত করেছে

কুয়েতের শেখ তালাল ফাহাদ আল আহমাদ আল সাবাহ দুর্নীতির অভিযোগে ছেয়ে যাওয়া ভোটে অলিম্পিক কাউন্সিল অফ এশিয়া (OCA) এর নতুন সভাপতি নির্বাচিত হয়েছেন। শেখ তালাল তার বড় ভাই শেখ আহমাদ আল-ফাহাদ আল-সাবাহের স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন, যিনি 2021 সাল পর্যন্ত 30 বছর ধরে OCA-এর নেতৃত্ব ছিলেন যখন জেনেভায় একটি আদালতে জালিয়াতির অভিযোগে দোষী সাব্যস্ত হওয়ার পরে তাকে পদত্যাগ করতে বাধ্য করা হয় এবং কমপক্ষে 13 মাসের কারাদণ্ড দেওয়া হয়। 58 বছর বয়সী শেখ তালাল ব্যাংককের OCA জেনারেল অ্যাসেম্বলিতে সংস্থার ডিরেক্টর জেনারেল এবং ওয়ার্ল্ড অ্যাকোয়াইটিভের সভাপতি কুয়েতি হোসেন আল-মুসালামকে 24 ভোটে পরাজিত করেছেন। উল্লেখ্য OCA 1982 সালে তার পিতা ফাহাদ আল-আহমেদ আল-জাবের আল-সাবাহ দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল, যিনি 1990 সাল পর্যন্ত এটির নেতৃত্ব দিয়েছিলেন যখন তিনি কুয়েতে ইরাকি আক্রমণের প্রথম দিনে দশমান প্রাসাদ রক্ষা করতে গিয়ে নিহত হন। অলিম্পিক কাউন্সিল অফ এশিয়া (OCA) হল এশিয়ার খেলাধুলার একটি নিয়ন্ত্রক সংস্থা। উল্লেখ্য বর্তমানে 45টি সদস্য জাতীয় অলিম্পিক কমিটি রয়েছে, এবং বর্তমান প্রেসিডেন্ট হলেন তালাল ফাহাদ আল-আহমাদ আল-সাবাহ।

ITC বোর্ড সঞ্জীব পুরীকে চেয়ারম্যান ও ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে পুনরায় নিযুক্ত করেছে

একটি সিগ্নিফিকেন্ট ডেভেলপমেন্টে, ITC লিমিটেডের বোর্ড সঞ্জীব পুরীকে আগামী পাঁচ বছরের জন্য কোম্পানির চেয়ারম্যান এবং ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে পুনরায় নিযুক্ত করেছে। কমিটির সুপারিশের ভিত্তিতে করা এই সিদ্ধান্তটি 22 জুলাই, 2024 থেকে কার্যকর হতে চলেছে। ITC লিমিটেড হল একটি বিশিষ্ট ভারতীয় সংস্থা, যা দেশের বৃহত্তম কোম্পানিগুলির মধ্যে একটি প্রমিনেন্ট পসিশনে রয়েছে। এর অপারেশনগুলি তামাক উৎপাদন, খাদ্য প্রক্রিয়াকরণ, রিটেলিং এবং আর্থিক পরিষেবাগুলির মতো বিভিন্ন ব্যবসায়িক ক্ষেত্রে অন্তর্ভুক্ত করে। 60 বছর বয়সী সঞ্জীব পুরী 1986 সালের জানুয়ারিতে ITC-তে যোগদান করেন এবং তারপর থেকে তিনি সংগঠনের বিভিন্ন ভূমিকা জুড়ে এক্সপেরিয়েন্সাল লিডারশিপ প্রদর্শন করেছেন। তিনি ফেব্রুয়ারী 2017-এ চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার হিসাবে নিযুক্ত হন এবং পরে মে 2018-এ ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে পুনরায় মনোনীত হন। পুরী 13 মে, 2019-এ tobacco-to-hotels সংস্থার চেয়ারম্যানের ভূমিকা গ্রহণ করেন। ITC-তে তার মেয়াদকালে, পুরী বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ পদে অধিষ্ঠিত হয়েছেন, বিভিন্ন বিজনেস ভাটিকাল সম্পর্কে একটি অসাধারণ আন্ডারস্ট্যান্ডিং প্রদর্শন করেছেন। তিনি ম্যানুফ্যাকচারিং, অপারেশন এবং তথ্য ও ডিজিটাল প্রযুক্তির মতো গুরুত্বপূর্ণ ক্ষেত্রগুলি তত্ত্বাবধান করেছেন। পুরী এক্সপার্টাইস এবং স্ট্রাটজিক দৃষ্টি ITC-এর গ্রোথ ট্রেন্ডেজকে টারিগঠনে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে।

রাষ্ট্রপতি সুপ্রিম কোর্টে নতুন দুই বিচারপতিকে নিয়োগ করেছেন

তেলেঙ্গানার প্রধান বিচারপতি উজ্জল ভূইয়ান এবং কেরালার প্রধান বিচারপতি S ভেঙ্কটানারায়ণ ভাট্টিকে রাষ্ট্রপতি সুপ্রিম কোর্টের বিচারক হিসেবে নিযুক্ত করেছেন। ভারতের প্রধান বিচারপতি DY চন্দ্রচূড়ের নেতৃত্বে সুপ্রিম কোর্টের কলেজিয়াম সরকারের কাছে তাদের নাম সুপারিশ করার পরপরই এই নিয়োগগুলি করা হয়েছে। এই দুটি নতুন নিয়োগের ফলে সুপ্রিম কোর্টের জুডিশিয়াল স্ট্রিংথ 33-এ উন্নীত হয়েছে এবং শুধুমাত্র একটি শূন্যপদ রয়েছে। 17 অক্টোবর, 2011-এ গৌহাটি হাইকোর্টের বিচারপতি হিসাবে নিযুক্ত বিচারপতি ভূইয়ান, গত বছরের 28 জুন থেকে তেলেঙ্গানার প্রধান বিচারপতি হিসাবে দায়িত্ব পালন করছিলেন। বিচারপতি ভাট্টিকে 12 এপ্রিল, 2013-এ অন্ধ্র প্রদেশ হাইকোর্টের বিচারক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়। কলেজিয়াম বিচারপতি হিসাবে ভাট্টিকে পছন্দের কারণ ব্যাখ্যা করা হয়, বলা হয় যে অন্ধ্র প্রদেশের হাইকোর্টের আগস্ট, 2022 থেকে সুপ্রিম কোর্টের বেঞ্চে কোনও প্রতিনিধিত্ব নেই। পরবর্তীতে বিচারপতি ভাট্টিকে 2019 সালের মার্চ মাসে কেরালার হাইকোর্টে বদলি করা হয়। তিনি 1 জুন, 2023 সাল থেকে সেখানে প্রধান বিচারপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করছিলেন। কলেজিয়াম উল্লেখ করেছে যে বিচারপতি ভাট্টির দেওয়া রায়গুলি আইনের একাধিক শাখার অগণিত সমস্যাগুলির সাথে মোকাবিলা করেছে এবং "stand testimony to his legal acumen and competence"।

হর্ষবর্ধন বনসাল NAREDCO দিল্লি চ্যাপ্টারের সভাপতি নিযুক্ত হয়েছেন

ন্যাশনাল রিয়েল এস্টেট ডেভেলপমেন্ট কাউন্সিল (NAREDCO) তার দিল্লি চ্যাপ্টার ঘোষণা করেছে। ইউনিট গ্রুপের ডিরেক্টর হর্ষবর্ধন বনসালকে NAREDCO দিল্লি চ্যাপ্টারের সভাপতি হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। NAREDCO হল একটি লিডিং ন্যাশনাল অর্গানাইজেশন যা রিয়েল এস্টেট সেক্টরের প্রতিনিধিত্ব করে, এটি আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রকের অধীনে কাজ করে। ন্যাশনাল রিয়েল এস্টেট ডেভেলপমেন্ট কাউন্সিল (NAREDCO) এছাড়া NBCC-এর বর্তমান CMD PK গুপ্তাকে চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত করেছে, যখন DLF-এর গ্রুপ এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর বিনীত কানওয়ারকে ভাইস চেয়ারম্যান হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে। এছাড়াও, ইন্ডিয়া ইনফ্রাকর্প বাহরাইনের CEO গৌরব জৈনকে এর প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত করা হয়েছে। NAREDCO দিল্লি অধ্যায়ের উদ্দেশ্য হল রিয়েল এস্টেট সেক্টরে একটি অনুকূল পরিবেশ স্থাপন করা যা সাস্টেনেবল গ্রোথকে উৎসাহিত করবে এবং সরকার, শিল্প পেশাদার এবং অন্যান্য কী পার্টিসিপেন্টদের সাথে ক্লোসলি পার্টনারশিপের মাধ্যমে ইনভেসমেন্টকে উৎসাহিত করবে।

Banking News

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক রাজ্যের অর্থ সচিবদের 33 তম সম্মেলন আয়োজন করেছে রাজ্যের অর্থ সচিবদের 33 তম সম্মেলন 6 জুলাই, 2023-এ মুম্বাইতে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের (RBI) গভর্নর দ্বারা উদ্বোধন করা এই সম্মেলনটি 'Debt Sustainability: States' Perspective' থিমের উপর ফোকাস করে। এই অনুষ্ঠানে 23টি রাজ্য, একটি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের অর্থ সচিব, ভারত সরকারের অর্থ মন্ত্রকের আধিকারিক, অ্যাকাউন্টস নিয়ন্ত্রক এবং ভারতের কম্পিউটার ও অডিটর জেনারেলরা উপস্থিত ছিলেন। সম্মেলনের সময়, RBI গভর্নর শক্তিকান্ত দাস রাজ্যগুলির জন্য ফিস্কাল কনসোলিডেশন এবং কোয়ালিটি অফ এক্সপেন্ডিচার ইম্প্রোভ করার তাত্পর্য তুলে ধরেন। তিনি লং টার্ম ফিস্কাল হেলথ নিশ্চিত করতে রাজ্যগুলির এই ক্ষেত্রগুলিকে অগ্রাধিকার দেওয়ার প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দিয়েছেন। এই সম্মেলনটিতে স্বাস্থ্য, শিক্ষা, পরিকাঠামো এবং গ্রীন এনার্জি ট্রান্সিশনের মতো খাতে বর্ধিত তহবিল বরাদ্দের গুরুত্ব পুনর্ব্যক্ত করা হয়েছে। এটি প্রস্তাব করা হয়েছিল যে রাজ্যগুলিকে এই সেক্টরগুলিকে অগ্রাধিকার দেওয়া উচিত এবং বাজেটের কাটব্যাকের সময় ব্যয়যোগ্য ক্ষেত্র হিসাবে বিবেচনা না করে তাদের মূলধন পরিকল্পনার অপরিহার্য উপাদান হিসাবে বিবেচনা করা উচিত।

উৎকর্ষ স্মল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্কের IPO 12ই জুলাই খোলা হবে

Utkarsh Small Finance Bank IPO এই সপ্তাহে সাবস্ক্রিপশন গ্রহণ করা শুরু করতে চলেছে। সমগ্র ভারত জুড়ে উপস্থিতি থাকা, উৎকর্ষ স্মল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্ক হল শীর্ষ ক্ষুদ্র আর্থিক প্রতিষ্ঠানগুলির মধ্যে একটি। এই ব্যাঙ্কটি Utkarsh CoreInvest Ltd দ্বারা প্রচারিত হয়, যেটি আর্থিক 2010 সালে একটি NBFC হিসাবে কাজ শুরু করে এবং প্রাথমিকভাবে উত্তর প্রদেশ এবং বিহার রাজ্যগুলিতে অনুরত এবং অসংশোধিত অঞ্চলগুলিতে মাইক্রোলোন দেওয়ার উপর মনোযোগ দেয়। ঋণদাতা Utkarsh Small Finance Bank ₹1,350 কোটি তোলার জন্য 2021 সালের জুলাই মাসে একটি ড্রাফট রেড হেরিং প্রসপেক্টাস (DRHP) জমা দিয়েছিল, যা ₹750 কোটির জন্য একটি নতুন ইস্যু এবং এর ওনার ₹600 কোটির জন্য উৎকর্ষ কোরিইনভেস্টের দ্বারা একটি অফার ফর সেল (OFS) থেকে আসত। Utkarsh Small Finance Bank একটি IPO এর মাধ্যমে ₹500 কোটি তোলার পরিকল্পনা করেছে। উল্লেখ্য এই IPO 12 জুলাই খুলবে এবং 14 জুলাই বন্ধ হবে। IPO-এর প্রাইস ব্যান্ড শেয়ার প্রতি ₹23 থেকে ₹25 এবং সর্বনিম্ন বিড লট 600 শেয়ার। অ্যাক্সর ইনভেস্টারদের নিলাম 11 জুলাই থেকে শুরু হবে, যেখানে IPO থেকে প্রাপ্ত আয় ব্যাঙ্কের টায়ার ক্যাপিটাল বেস ইম্প্রুভ করতে এবং ভবিষ্যতের ক্যাপিটাল নীডস মেটাতে ব্যবহার করা হবে। IPO সম্পূর্ণরূপে ইকুইটি শেয়ারের একটি নতুন ইস্যু যার কোনো অফার ফর সেল (OFS) কম্পোনেন্ট নেই।

PNB IVR-ভিত্তিক UPI সল্যুশন চালু করেছে

রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক (PNB) UPI 123PAY, একটি IVR-ভিত্তিক UPI সল্যুশন চালু করার ঘোষণা করেছে। এই অফারটি ডিজিটাল পেমেন্ট ভিশন 2025-এর সাথে সঙ্গতিপূর্ণ, যার লক্ষ্য ভারতকে একটি ক্যাশ ও কার্ডলেস সোসাইটির দিকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়া। উল্লেখ্য ইউনিফাইড পেমেন্টস ইন্টারফেস (UPI) ভারতে ট্রাঞ্জাকশন বৈপ্লবিক পরিবর্তন এনেছে। এটি গ্রাহকদের একটি সিমলেস, সিকিউর, এবং রিয়েল-টাইম পেমেন্ট-এর এক্সপেরিয়েন্স প্রোভাইড করে। এখন পর্যন্ত, UPI পরিষেবাগুলি প্রাথমিকভাবে স্মার্টফোন বা USSD-র মাধ্যমে অ্যাক্সেসযোগ্য ছিল, শক্তিশালী ইন্টারনেট সংযোগের উপর নির্ভর করত। PNB স্বীকার করেছে যে এই লিমিটেশন স্মার্টফোন হীন ব্যবহারকারীদের বা লো ইন্টারনেট কানেক্টিভিটি জোনে বসবাসকারীদের UPI পরিষেবাগুলি অ্যাক্সেস করতে বাধা দেয়। এই সমস্যা সমাধানের জন্য, PNB UPI 123PAY, একটি IVR-ভিত্তিক UPI সমাধান চালু করেছে।

RBI চারটি NBFCs, 11টি সমর্পণ শংসাপত্রের নিবন্ধন বাতিল করেছে

ইন্ডিয়ান রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) সম্প্রতি চারটি নন-ব্যাঙ্কিং ফাইন্যান্স কোম্পানির (NBFCs) রেজিস্ট্রেশন বাতিল করার ঘোষণা করেছে এবং 11টি অন্যান্য সংস্থার লাইসেন্স সমর্পণ করেছে। এই পদক্ষেপটি রেগুলেটরি কম্পিয়ারেন্স সম্মতি বজায় রাখতে এবং ফিন্যান্সিয়াল সেক্টরের স্টেবিলিটি নিশ্চিত করার জন্য RBI-এর এফোর্টকে নির্দেশ করে। RBI নিম্নলিখিত NBFC-এর রেজিস্ট্রেশনের শংসাপত্র বাতিল করেছে- নানামা চিটস অ্যান্ড ফাইন্যান্সার্স লিমিটেড, চিত্রপি ফাইন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস লি, গোল্ডলাইন ফাইন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস লি, কৈলাশ অটো ফাইন্যান্স লি। RBI জানিয়েছে যে 11টি সংস্থা স্বেচ্ছায় তাদের NBFC লাইসেন্স সমর্পণ করেছে। এই সংস্থাগুলির মধ্যে রয়েছে - সানাপালা হোল্ডিংস প্রাইভেট লিমিটেড, ডি লাগে ল্যান্ডেন ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস প্রাইভেট লিমিটেড, জামশেদপুর সিকিউরিটিজ।

Bengali

MISSION

WB FOOD SI (Batch - 2)

& WEST BENGAL GROUP C & D

অনলাইন লাইভ ক্লাস+ রেকর্ডেড ভিডিও +
ই বুক + হাতে লেখা নোটস্

Start Jun 26, 2023

Science & Technology News

ESA সোলার সিস্টেম বডিগুলি পর্যালোচনা করার জন্য 'ইউক্লিড স্পেস টেলিস্কোপ' চালু করেছে

ইউরোপীয় স্পেস এজেন্সি (ESA) সম্প্রতি ইউক্লিড স্পেস টেলিস্কোপ চালু করেছে। ইউক্লিড টেলিস্কোপ হল একটি বিশেষভাবে ডিজাইন করা যন্ত্র যার লক্ষ্য মহাবিশ্ব সম্পর্কে আমাদের জানার বিষয়ে বিপ্লব ঘটানো। এই অত্যাধুনিক টেলিস্কোপটি বিজ্ঞানীদের 10 বিলিয়ন আলোকবর্ষের বিশাল এলাকা জুড়ে ছড়িয়ে থাকা বিলিয়ন গ্যালাক্সির একটি ডেটাইলেড ত্রি ডিমেনশনাল মডেল তৈরি করতে সাহায্য করবে। এর উন্নত ক্ষমতার সাথে, ইউক্লিড টেলিস্কোপ ডার্ক ম্যাটার, ডার্ক এনার্জি এবং এক্সপানশন অফ উনিভার্সের রহস্যের উপর আলোকপাত করবে বলে আশা করা হচ্ছে। এর সাথে এটি হিউমান রিসোর্স, গ্লোবাল হেলথ, ক্লাইমেট চেঞ্জ এবং ওসেন-এর মতো বিভিন্ন ক্ষেত্রেও অবদান রাখবে। ইউক্লিড স্পেস টেলিস্কোপের প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল আজ পর্যন্ত মহাবিশ্বের সবচেয়ে নির্ভুল ত্রি ডিমেনশনাল ম্যাপ তৈরি করা। এই ছয় বছরের মিশনে, এটি 10 বিলিয়ন আলোকবর্ষের বিশাল এলাকা জুড়ে বিলিয়ন গ্যালাক্সির পর্যবেক্ষণ করবে। তাদের অবস্থান, দূরত্ব এবং আকারগুলিকে সুনির্দিষ্টভাবে পরিমাপ করে, বিজ্ঞানীরা এক্সপানশন অফ ইউনিভার্সের পিছনের রহস্যগুলি উন্মোচন করতে এবং এর বিবর্তনের মূল্যবান অন্তর্দৃষ্টি অর্জনের লক্ষ্য রাখবে।

ISRO বেসরকারি খাতে SSLV হস্তান্তর করতে চলেছে

ইন্ডিয়ান স্পেস রিসার্চ অর্গানাইজেশন SSLV কে সম্পূর্ণভাবে বেসরকারি খাতে স্থানান্তর করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে, শুধু উৎপাদন নয়। ইন্ডিয়ান স্পেস রিসার্চ অর্গানাইজেশন (ISRO) রকেটের দুটি ডেভেলপমেন্ট ফ্লাইট পরিচালনা করার পর তার স্মল স্যাটেলাইট লঞ্চ ভেহিকেল (SSLV) বেসরকারি খাতে স্থানান্তর করতে চলেছে যা 500 কেজি পর্যন্ত ওজনের স্যাটেলাইটগুলিকে পৃথিবীর কক্ষপথে কম জায়গায় রাখার জন্য চাহিদা অনুযায়ী পরিষেবা প্রদান করতে চায়। ভারতের বাণিজ্যিক স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ পরিষেবা খাত 2025 সালের মধ্যে অর্থনীতিতে \$13 বিলিয়নের কান্ট্রিবিউশন রাখবে বলে অনুমান করা হয়েছে, যেখানে SSLV ট্রান্সফার এর বৃদ্ধিকে এক্সিলারেট করবে বলে আশা করা হচ্ছে। স্মল স্যাটেলাইট লঞ্চ ভেহিকেল (SSLV) হল একটি তিন পর্যায়ের লঞ্চ ভেহিকেল যা তিনটি সলিড প্রপালশন স্টেজ এবং একটি লিকুইড -প্রপালশন বেসড ভেলোসিটি ট্রিমিং মডিউল (VTM) যা একটি টার্মিনাল স্টেজ হিসাবে কনফিগার করা হয়েছে। SSLV-এর ব্যাস হল 2m এবং দৈর্ঘ্য হল 34m যার ওজন প্রায় 120 টন। SSLV 500km প্ল্যানার কক্ষপথে 500kg স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করতে সক্ষম।

ভারতে AI স্কিল ল্যাব চালু করতে ডেল, ইন্টেলের সাথে যোগদান করেছে

ডেল টেকনোলজিস এবং ইন্টেল তেলেঙ্গানা ইনস্টিটিউটে একটি আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্স (AI) ল্যাব স্থাপনের জন্য জোট বদ্ধ হয়েছে। এই পার্টনারশিপের প্রধান লক্ষ্য হল ডিজিটাল দক্ষতার ব্যবধান পূরণ করা এবং তেলেঙ্গানার লর্ডস ইনস্টিটিউট অফ ইঞ্জিনিয়ারিং অ্যান্ড টেকনোলজির শিক্ষার্থীদের তাদের পাঠ্যক্রমের সাথে ইন্টেলের 'AI ফর ইয়ুথ' প্রোগ্রামকে একীভূত করার মাধ্যমে ক্ষমতায়ন করা। এই উদ্যোগটি ভবিষ্যতের চাকরির বাজারের জন্য প্রয়োজনীয় দক্ষতার সাথে শিল্পের জন্য ছাত্রদের প্রস্তুত করতে এবং ক্যাম্পাসে একটি AI-প্রস্তুত ইকোসিস্টেম গড়ে তুলতে চায়। ডেল এবং ইন্টেলের সহযোগিতা বিদ্যমান পাঠ্যক্রমের মধ্যে ইন্টেলের 'AI ফর ইয়ুথ' প্রোগ্রামকে অন্তর্ভুক্ত করে পরবর্তী প্রজন্মের জন্য AI কে ডিমিস্টিফায়িং করার উপর ফোকাস করে। এই উদ্যোগের লক্ষ্য শিক্ষার্থীদের প্রয়োজনীয় ডিজিটাল দক্ষতায় সজ্জিত করা, ইন্ডাস্ট্রি ডিমান্ড এবং গ্রাজুয়েট স্কিলের মধ্যে ব্যবধান কমানো। পার্টনারশিপ মধ্যে রয়েছে সিলেক্টেড শিক্ষকদের ইন্টেল দ্বারা প্রদত্ত প্রশিক্ষণ, যা তাদেরকে কার্যকরভাবে AI ধারণা সম্পর্কে স্টুডেন্টদের শিক্ষিত করতে সক্ষম করে। শিক্ষার্থীরা 170 ঘন্টার বেশি AI পাঠ্যক্রম থেকে উপকৃত হবে, যার মধ্যে রয়েছে বুটক্যাম্প, AI-Thons, ভার্সুয়াল শোকেস এবং তাদের AI স্কিল বাড়ানোর জন্য ডিজাইন করা অন্যান্য কার্যক্রম।

ভারত গ্রীন হাইড্রোজেন ইকোসিস্টেমের জন্য ড্রাফট এবং রোডম্যাপ উন্মোচন করেছে

মিনিস্ট্রি অফ নিউ এন্ড রিনিউএবল এনার্জি সোর্স গ্রিন হাইড্রোজেন উত্পাদন এবং সংরক্ষণের জন্য গবেষণা এবং ডেভেলোপমেন্ট প্রায়োরিটিগুলির আউটলাইনের জন্য ড্রাফট এবং রোডম্যাপ আনভিল্ড করেছে। মিনিস্ট্রি অফ নিউ এন্ড রিনিউএবল এনার্জি গ্রীন হাইড্রোজেন ইকোসিস্টেমের জন্য ড্রাফট এবং রোডম্যাপ আনভিল্ড করেছে। এই রোডম্যাপ এবং ড্রাফটটি গ্রিন হাইড্রোজেন ম্যানুফ্যাকচারিং ও স্টোরিং-এর জন্য রিসার্চ ও ডেভেলপমেন্ট প্রায়োরিটির আউটলাইনের জন্য জারি করা হয়েছে। এই রোডম্যাপের মূল লক্ষ্য হল দক্ষ, নিরাপদ এবং শাস্ত্রীয় হাইড্রোজেন স্টোরেজকে প্রমোট করা, যা একটি পরিচ্ছন্ন শক্তির উৎস হিসেবে এর ব্যাপক এডাপশনের পথ প্রশস্ত করা। এটি অটোমোবাইল শিল্পের ভবিষ্যতের প্রধান প্রযুক্তি হিসাবে হাইড্রোজেন ফুয়েল সেল, উন্নত ব্যাটারি এবং সুপার-ক্যাপাসিটরগুলিকে একত্রিত করার গুরুত্ব তুলে ধরে। গ্রীন হাইড্রোজেন ইকোসিস্টেমের জন্য রোডম্যাপ এবং ড্রাফটটি পেট্রোলিয়াম এবং প্রাকৃতিক গ্যাস মন্ত্রকের সাথে পার্টনারশিপে নতুন এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির উত্স মন্ত্রক দ্বারা আয়োজিত একটি সম্মেলনে নতুন এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি উত্স মন্ত্রক উন্মোচন করেছে। এটি হল বৈজ্ঞানিক ও ভারতীয় গবেষণা পরিষদ, ভারত সরকার এবং ভারতীয় শিল্প কনফেডারেশনের প্রধান বৈজ্ঞানিক উপদেষ্টার অফিস।

ইলন মাস্ক OpenAI চ্যালেঞ্জ জানাতে xAI প্রকাশ করেছেন

SpaceX প্রতিষ্ঠাতা, ইলন মাস্ক যিনি ইলেকট্রিকাল ভেহিকেল, স্পেস এক্সপ্লোরেশন এবং সোশ্যাল মিডিয়াতে তার কৃতিত্বের জন্য স্বীকৃত ওয়েল নোন এন্ট্রিপ্রেনিউর, তার হাইলি এন্টিসিপেটেড আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্স স্টার্টআপ, xAI চালু করেছেন। কোম্পানির প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল AI ইন্ডাস্ট্রিতে বড় বড় টেকনোলজি কর্পোরেশনগুলির ডোমিনিয়ন্সকে ডিসরাপ্ট করা, OpenAI-এর ChatGPT-এর অল্টারনেটিভ ডেভেলপট করার উপর বিশেষ ফোকাস করা। মাস্ক ধারাবাহিকভাবে AI টেকনোলজির প্রোগ্রেশনে প্রফডেন্স এবং রেগুলেশন পক্ষে তার পক্ষে কথা বলেছেন। তিনি "civilizational destruction" সম্ভাবনার উপর জোর দিয়ে উনকন্ট্রোলড এডভান্সমেন্টের অগ্রগতির সম্ভাব্য ঝুঁকির বিষয়ে বারবার উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন। এই উদ্বেগের প্রতিক্রিয়া হিসাবে, xAI তার AI সিস্টেমগুলির নিরাপত্তাকে অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য একটি স্বতন্ত্র পদ্ধতি অবলম্বন করবে। xAI এগিয়ে যাওয়ার সাথে সাথে, কোম্পানিটি ইতিমধ্যে সক্রিয়ভাবে সান ফ্রান্সিসকো বে এরিয়াতে এক্সপেরিয়েন্সড ইঞ্জিনিয়ার্স এবং রিসার্চারদের তার দলে যোগদানের জন্য উদ্যোগ নিয়েছে।

চন্দ্রযান 3 চাঁদের উদ্দেশ্যে তার যাত্রা শুরু করেছে

ভারত চাঁদে তার অ্যাঞ্চিসিয়াস Chandrayaan-3 মিশন শুরু করেছে। এই মহাকাশযানটি ভারতের সবচেয়ে ভারী রকেট, লঞ্চ ভেহিকেল মার্ক-III/ LVM3 চাঁদের উদ্দেশ্যে যাত্রা শুরু করেছে। এই মহাকাশযানটি আগস্টের শেষ নাগাদ চাঁদে সফট ল্যান্ডিং-এর চেষ্টা করতে প্রায় 45 দিনের মধ্যে 3,84,000 কিলোমিটার দীর্ঘ যাত্রা শেষ করবে। Chandrayaan-3 মিশনে ভারতের সবচেয়ে ভারী রকেট, লঞ্চ ভেহিকেল মার্ক-III চাঁদের উদ্দেশ্যে যাত্রা শুরু করেছে। প্রচণ্ড উষ্ণ এবং শুষ্ক আবহাওয়ার পূর্বাভাস সত্ত্বেও, স্পেস এক্সপ্লোরেশন ইনস্টিটিউটের এই লঞ্চটি নিয়ে শংকায় ছিল। সকাল থেকে তামিলনাড়ু অন্ধ্রপ্রদেশ এবং কর্ণাটক থেকে 10,000 জনেরও বেশি লোক শ্রীহরিকোটাতে পৌঁছেছিলেন এবং তারা সতীশ ধাওয়ান স্পেস সেন্টার (SDSC) এর মূল প্রবেশদ্বার সংলগ্ন ইসরো দ্বারা স্থাপিত ডেডিকেটেড স্পেস গ্যালারি থেকে উৎক্ষেপণটি প্রত্যক্ষ করে।

NASA-ISRO অর্থ অবজারভিং স্যাটেলাইট NISAR একসাথে ভারতে আসতে চলেছে

ভারতের বেঙ্গালুরুতে একটি মহাকাশযান তৈরি করতে NISAR স্যাটেলাইটের দুটি মেজর কম্পোনেন্ট কন্সট্রাক্ট করা হয়েছে। 2024 সালের গোড়ার দিকে লঞ্চ হতে চলা, NISAR - যেটি NASA-ISRO-এর শর্ট ফর্ম, সিস্টেমিক অ্যাপারচার রাডারের জন্য NASA এবং ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা, বা ISRO দ্বারা জয়েন্টলি ডেভেলপট করা হচ্ছে, যেটি পৃথিবীর ল্যান্ড এবং আইস সারফেসের মুভমেন্ট অত্যন্ত সূক্ষ্মভাবে ট্র্যাক করতে সক্ষম হবে। যেহেতু NISAR আমাদের গ্রহের প্রায় প্রতিটি অংশকে প্রতি 12 দিনে অন্তত একবার পর্যবেক্ষণ করে, তাই উপগ্রহটি বিজ্ঞানীদেরকেও বুঝতে সাহায্য করবে, অন্যান্য পর্যবেক্ষণযোগ্য, বন, জলাভূমি এবং কৃষি জমির ডাইনামিক্স। এই ফ্ল্যাগশিপ পাটনারশীপে উভয় সংস্থার

মেজর কন্ট্রিবিউশন থাকবে। NASA L-Band SAR পেলোড সিস্টেম প্রোভাইডের করবে যেখানে ISRO S-Band SAR পেলোড সরবরাহ করেছে এবং এই উভয় SAR সিস্টেমই একটি বড় আকারের (প্রায় 12 মিটার ব্যাস) সাধারণ আনফার্ল সক্ষম রিফ্লেক্টরিং অ্যান্টেনা ব্যবহার করবে। এছাড়াও, NASA একটি পেলোড ডেটা সাবসিস্টেম, হাই-রেট সায়েন্স ডাউনলিঙ্ক সিস্টেম, জিপিএস রিসিভার এবং একটি সলিড স্টেট রেকর্ডার সহ মিশনের জন্য ইঞ্জিনিয়ারিং পেলোড সরবরাহ করবে।

Schemes and Committees News

সরকার PMAY-এর অধীনে EWS-এর জন্য আয়ের স্ল্যাব ডাবল করেছে
কেন্দ্র সম্প্রতি মুম্বাই মেট্রোপলিটন রিজিওনে (MMR) প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনা-আরবান (PMAY-U) ইকোনোমিক্যালি উইকার সেকশনের (EWS) অধীনে পড়া ব্যক্তিদের আয়ের মানদণ্ডে একটি সিগ্নিফিকেন্ট করেছে। অ্যাফরডেবল আবাসনের এলিজিবিলাটি এবং অ্যাফ্লুয়েন্সি ইন্ডেক্স করার লক্ষ্যে আয়ের সীমা 3 লক্ষ টাকা থেকে 6 লক্ষ টাকায় উন্নীত করা হয়েছে। উপ-মুখ্যমন্ত্রী দেবেন্দ্র ফড়নাবিস, যিনি মহারাষ্ট্রের আবাসন মন্ত্রী হিসাবেও কাজ করেন, কেন্দ্রকে EWS বিভাগের জন্য ইনকাম ক্রাইটেরিয়া পর্যালোচনা করার জন্য অনুরোধ করেছেন। PMAY-U-তে ইনকাম স্ল্যাবের রিসেন্ট এনহ্যাচমেন্ট এই উদ্বেগকে সমাধান করে এবং অ্যাফরডেবল হাউসিং-এর জন্য আরও ইনক্লুসিভ এপ্রোচের প্রস্তাব দেয়। এই পরিবর্তনটি EWS বিভাগ থেকে বৃহত্তর সংখ্যক ব্যক্তিকে স্কিমের জন্য যোগ্যতা অর্জন করতে সক্ষম করবে। তবে দুর্ভাগ্যবশত 4,082টি বাড়ির জন্য সাম্প্রতিক মুম্বাই MHADA লটারি, যা 12 জুলাই শেষ হয়েছে, PMAY-U বাড়ির জন্য বর্ধিত ইনকাম স্ল্যাব ইনকর্পোরেট করার সুযোগ মিস করেছে। 3 লক্ষ টাকার পূর্ববর্তী আয়ের থ্রেশহোল্ডের মধ্যে, লটারি অফার করা 1,947 PMAY বাড়ির জন্য একটি স্টেগারিং 23,776টি আবেদন পেয়েছে।

SAMARTH স্কিমের অধীনে 43টি নতুন ইম্প্লিমেন্টিং পাটনারদের তালিকাভুক্ত করা হয়েছে

টেক্সটাইল মন্ত্রকের মতে, 75,000 বেনিফিসিয়ারিদের অ্যাডিশনাল ট্রেনিংয়ের লক্ষ্য এবং ইম্প্লিমেন্টিং পাটনারদের সমর্থনে 5% বৃদ্ধির সাথে 43টি নতুন ইম্প্লিমেন্টিং পাটনারকে SAMARTH প্রকল্পের অধীনে তালিকাভুক্ত করা হয়েছে। টেক্সটাইল সেক্টরে সক্ষমতা বৃদ্ধির জন্য ক্ষমতাপ্রাপ্ত কমিটি (SAMARTH) 75,000 বেনিফিসিয়ারিদের অ্যাডিশনাল ট্রেনিং-এর সাথে 43টি নতুন ইম্প্লিমেন্টিং পাটনারদের অন্তর্ভুক্ত করার ঘোষণা করেছে। টেক্সটাইল সেক্টরে কর্মরতদের দক্ষতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। SAMARTH প্রকল্পের অধীনে দক্ষতা প্রদানের সাথে ইনভলভড ইন্ডাস্ট্রিগুলিকে ফিন্যান্সিয়াল সাপোর্ট প্রদানের জন্য, ইম্প্লিমেন্টিং পাটনাররা 5% ইনক্রিমেন্ট পাবে। টেক্সটাইল মন্ত্রক মোট 157টি টেক্সটাইল শিল্প/শিল্প সমিতি,

Summits & Conference News

16টি কেন্দ্রীয়/রাজ্য সরকার সংস্থা এবং 3টি মন্ত্রকের সেক্টরাল অর্গানাইজেশনের সাথে ফোর্সে যোগ দিয়েছে যার লক্ষ্য হল SAMARTH প্রকল্পের অধীনে কার্যকরভাবে ট্রেনিং প্রোগ্রাম পরিচালনা করা। SAMARTH স্কিম হল টেক্সটাইল সেক্টরে (SCBTS) সক্ষমতা বৃদ্ধির একটি স্কিমা SAMARTH হল বস্ত্র মন্ত্রকের একটি ডিম্যান্ড ড্রিভেন এবং প্লেসমেন্ট ওরিয়েন্টেড আমব্রেলা স্কিলিং প্রোগ্রাম। এই স্কিমটি ব্রড স্কিলিং পলিসি ফ্রেমেওয়ার্কের অধীনে প্রণয়ন করা হয়। 2017 সালে টেক্সটাইল মন্ত্রকের অধীনে ইকোনমিক অ্যাফেয়ার্স সংক্রান্ত মন্ত্রিসভা কমিটি দ্বারা সমর্থ প্রকল্প চালু করা হয়েছে। SAMARTH প্রকল্পের অধীনে সংগঠিত ও ঐতিহ্যবাহী খাতকে লক্ষ্য করা হয়েছে।

অমৃত ভারত স্টেশন স্কিম

দক্ষিণ রেলওয়ে অমৃত ভারত স্টেশন প্রকল্প (ABSS) এর অধীনে ডেভেলপমেন্টের জন্য 90টি স্টেশনকে চিহ্নিত করে রেলওয়ে স্টেশনগুলিতে সুবিধাগুলি বাড়ানোর দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। এই স্কিমটির লক্ষ্য এই স্টেশনগুলির জন্য মাস্টার প্ল্যান তৈরি করা এবং সেগুলি পর্যায়ক্রমে বাস্তবায়ন করা। দক্ষিণ রেলওয়ে নেটওয়ার্কের মধ্যে ছয়টি বিভাগের প্রতিটি উন্নয়নের জন্য 15টি স্টেশনকে চিহ্নিত করেছে। এই স্ট্রাটজিক অ্যালোকেশন সমস্ত অঞ্চল জুড়ে উন্নয়ন প্রকল্পের ইকুয়াল ডিস্ট্রিবিউশন নিশ্চিত করে। 90 টি স্টেশনের জন্য তৈরি করা মাস্টার প্ল্যান একজন কনসালটেন্ট দ্বারা প্রস্তুত করা হয়েছে এবং রেল প্রশাসন দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে। ফেস-1 -এর অধীনে, আইডেন্টিফাই করা কাজের ক্যাটাগোরাইসড করা হয়েছে, এবং 35টি স্টেশনের জন্য ডেভেলপমেন্টাল প্রজেক্টের জন্য টেন্ডার দেওয়া হয়েছে। বাকি স্টেশনগুলোর জন্য টেন্ডার ফাইনলাইজ করার প্রক্রিয়া শেষ পর্যায়ে রয়েছে।

21% অসংগঠিত কর্মী প্রধানমন্ত্রী পেনশন প্রকল্প থেকে বেরিয়ে এসেছেন

প্রধানমন্ত্রী শ্রম যোগী মান-ধন (PM-SYM) স্কিম, ভারতের অসংগঠিত কর্মীদের জন্য একটি পেনশন স্কিমা উল্লেখ্য ছয় মাসেরও কম সময়ের মধ্যে উল্লেখযোগ্য সংখ্যক গ্রাহক এই প্রোগ্রামটি ছেড়ে চলে গেছে। এই প্রবণতা স্কিমটির কার্যকারিতা এবং স্থায়িত্ব সম্পর্কে উদ্বেগ উত্থাপন করেছে। PM-SYM স্কিমের গ্রাহক সংখ্যা 11 জুলাই পর্যন্ত 4.43 মিলিয়নে নেমে এসেছে, যা 31 জানুয়ারি পর্যন্ত রেকর্ড করা সর্বকালের সর্বোচ্চ 5.62 মিলিয়ন থেকে 1.19 মিলিয়ন কমেছে। এই পতনের প্রধান কারণগুলি হিসাবে উচ্চ মূল্যস্ফীতি এবং ক্রমবর্ধমান জীবনযাত্রার ব্যয়কে দায়ী করা হয়েছে, যা অসংগঠিত শ্রমিকদের জন্য ভলেন্টারী পেনশন প্রোগ্রামে অবদান রাখাকে চ্যালেঞ্জ করে তুলেছে। বিশেষজ্ঞরা পরামর্শ দেন যে পারসিস্টেন্টলি হাই প্রাইস জীবনযাত্রার ব্যয়কে উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি করেছে, যা অসংগঠিত শ্রমিকদের জন্য PM-SYM প্রকল্পের অধীনে মাসুলি কান্ট্রিবিউশনের বোঝা বজায় রাখাকে কঠিন করে তুলেছে। লেবার ইকোনোমিস্ট কে আর শ্যাম সুন্দর হাইলাইট করেছেন যে এই প্রস্থান পার্মানেন্ট হতে পারে, যা হাই প্রাইস-এর জন্য অন গোয়িং ফিন্যান্সিয়াল স্ট্রাইনের কারণে শ্রমিকরা তাদের অবদান এবং তাদের উপর অর্জিত সুদ উভয়ই প্রত্যাহার করে নেয়।

ব্যাংককে তৃতীয় বিশ্ব হিন্দু সম্মেলন অনুষ্ঠিত হতে চলেছে

ওয়ার্ল্ড হিন্দু ফাউন্ডেশন ঘোষণা করেছে যে 2023 সালের নভেম্বরে তৃতীয় ওয়ার্ল্ড হিন্দু কংগ্রেস (WHC) ব্যাংককে অনুষ্ঠিত হবে। ওয়ার্ল্ড হিন্দু সম্মেলন নামে পরিচিত তিন দিনের অনুষ্ঠানটি ব্যাংককের কনভেনশন সেন্টারে অনুষ্ঠিত হবে। "জয়স্য আয়তনাম ধর্ম" যার অর্থ "ধর্ম, বিজয়ের আবাস" থিমের সাথে সম্মেলনটি সুযোগ অন্বেষণ এবং গ্লোবাল হিন্দু কমিউনিটির মুখোমুখি হওয়া চ্যালেঞ্জগুলি মোকাবেলায় মনোনিবেশ করবে। ওয়ার্ল্ড হিন্দু কংগ্রেস ওয়ার্ল্ড হিন্দু ফাউন্ডেশন দ্বারা সংগঠিত হয় যেখানে স্বামী বিজ্ঞানানন্দ এর ট্রাস্টি হিসাবে কাজ করছেন। স্বামী বিজ্ঞানানন্দ বিশ্ব হিন্দু ফাউন্ডেশনের ম্যানেজিং ট্রাস্টি এবং ওয়ার্ল্ড হিন্দু পরিষদের (VHP) যুগ্ম সাধারণ সম্পাদক। এই ফাউন্ডেশনের লক্ষ্য সারা বিশ্বের হিন্দুদের একত্রিত করা এবং বিভিন্ন বিষয়ে আলোচনার জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম প্রদান করা। ওয়ার্ল্ড হিন্দু কংগ্রেস 2023-এ আমন্ত্রিত বিশিষ্ট ব্যক্তিদের মধ্যে রয়েছে উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ, রাষ্ট্রীয় স্বয়ংসেবক সংঘের সরসজঘাচালক মোহন ভাগবত এবং অমৃত বিশ্ব বিদ্যাপীঠের চ্যান্সেলর মা অমৃতানন্দময়ী। এছাড়াও সারা বিশ্বের হিন্দু সংগঠনের প্রতিনিধি এবং বিশিষ্ট বৌদ্ধ শিক্ষকদের সম্মেলনে অংশগ্রহণের জন্য আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে। উল্লেখযোগ্যভাবে, মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ ভারতের একমাত্র রাজনীতিবিদ যিনি আমন্ত্রণ পেয়েছেন।

আরবান 20 (U20) মেয়র সামিট সমাপ্ত হয়েছে

7-8 জুলাই গান্ধীনগরে চেয়ার সিটি আহমেদাবাদের দ্বারা আয়োজিত দুই দিনের আরবান 20 মেয়রাল সামিট, মেয়রদের কাছ থেকে G20 নেতাদের কাছে বিবৃতি হস্তান্তরের মাধ্যমে শেষ হয়েছে। কমিউনিকটি সারা বিশ্বের 105টি শহর আনুষ্ঠানিকভাবে অনুমোদন করেছে, যে কোনো U20 কমিউনিকের জন্য এখন পর্যন্ত প্রাপ্ত অনুমোদনের সর্বোচ্চ সংখ্যা, এবং আগের যেকোনো কমিউনিকের জন্য অনুমোদনের সংখ্যা দ্বিগুণেরও বেশি। U20 শহরগুলির দ্বারা সম্মিলিতভাবে চিহ্নিত ছয়টি প্রাওরিটির জন্য একটি অ্যাকশন এজেন্ডা হিসাবে কমিউনিকে ড্রাফট করা হয়েছে। এই প্রাওরিটিগুলির মধ্যে রয়েছে এনভায়রমেন্টাল বিহেভিওরকে উত্সাহিত করা, ক্লাইমেট ফিন্যান্সকে উৎসাহিত করা, লোকাল কালচার ও ইকোনমিকে চ্যাম্পিয়ন করা, জলের নিরাপত্তা নিশ্চিত করা, ডিজিটাল শহুরে ভবিষ্যৎ অনুঘটক করা এবং নগর পরিকল্পনা ও শাসনের জন্য ফ্রেমওয়ার্ক পুনর্নবীকরণ করা। কমিউনিকে "বসুন্ধেব কুটুম্বকম", বা এক পৃথিবী, এক পরিবার, এক ভবিষ্যৎ G20 থিমের সাথে অ্যালাইন করা হয়েছে।

অ্যাসোসিয়েশন অফ ওয়ার্ল্ড ইলেকশন বডিস (A-WEB) এর এক্সিকিউটিভ বোর্ডের 11 তম সভা আয়োজিত হয়েছে

ভারতের প্রধান নির্বাচন কমিশনার, শ্রী রাজীব কুমার, ভারতের নির্বাচন কমিশনের (ECI) একটি প্রতিনিধিদলের সাথে সম্প্রতি কলম্বিয়ার কাটেজেনাতে অ্যাসোসিয়েশন অফ ওয়ার্ল্ড ইলেকশন বডিস (A-WEB) এর কার্যনির্বাহী বোর্ডের 11 তম সভায় যোগ দিয়েছেন। এই সভাটি সারা বিশ্ব থেকে ইলেক্টোরাল ম্যানেজমেন্ট বডিস-এর (EMBs) জন্য একটি সুযোগ প্রদান করে যাতে নির্বাচনের অখণ্ডতাকে প্রভাবিত করে এমন চ্যালেঞ্জগুলিকে সহযোগিতার মাধ্যমে মোকাবেলা করা সম্ভব হয়। (এসোসিয়েশন অফ ওয়ার্ল্ড ইলেকশন বডিজ) A-WEB (নির্বাচনী ব্যবস্থাপনা সংস্থা) EMB-এর মধ্যে সহযোগিতার প্রচারে এবং অভিজ্ঞতা বিনিময় এবং বেস্ট প্র্যাকটিসের সুবিধার্থে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে। অ্যাসোসিয়েশন, যেটি সদস্য হিসেবে 119টি EMB এবং সহযোগী সদস্য হিসেবে 20টি রিজিওনাল অ্যাসোসিয়েশন/অর্গানাইজেশন নিয়ে গঠিত, EMB-দের একে অপরের কাছ থেকে শেখার এবং তাদের ইলেক্টোরাল ম্যানেজমেন্ট প্রসেস উন্নত করার জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম প্রদান করে। দক্ষতা এবং কৌশল ভাগ করে নেওয়ার মাধ্যমে, EMBs কার্যকরভাবে সাধারণ চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করতে পারে এবং গ্লোবাল ইলেকশন ইন্টিগ্রিটি ইম্প্রুভ করতে পারে।

G20: গুজরাটে ফিনান্স মিনিস্টার এবং সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কের গভর্নরদের বৈঠক আয়োজিত হয়েছে

ভারতের G20 প্রেসিডেন্সির সময় অনুষ্ঠিত তৃতীয় G20 ফিনান্স মিনিস্টার এবং সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কের গভর্নরদের (FMCBGs) সভাটি 17 থেকে 18 ই জুলাই, 2023 পর্যন্ত গুজরাটের গান্ধীনগরে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। এই বৈঠকটির সহ-সভাপতি হবেন কেন্দ্রীয় অর্থ ও কর্পোরেট বিষয়ক মন্ত্রী শ্রীমতি নির্মালা সীতারামন এবং ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের (RBI) গভর্নর ড. শক্তিকান্ত দাস। 3য় G20 FMCBG সভায় অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে G20 সদস্য দেশগুলির ফিনান্স মিনিস্টার এবং কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের গভর্নর, অতিথি দেশগুলির পাশাপাশি আন্তর্জাতিক সংস্থাগুলির প্রধানরা অন্তর্ভুক্ত থাকবেন। 66টি প্রতিনিধি দলের প্রতিনিধিত্বকারী মোট 520 জন অংশগ্রহণকারীর সাথে, এই ইভেন্টটি এক্সটেন্শিভ ডিসকাশন এবং কোলাবোরেশনের সুবিধা দেবে। G20 FMCBG-এর 3য় সমাবেশ 2023 সালে G20 ফিনান্স ট্র্যাকের একাধিক ওয়ার্কস্ট্রিম জুড়ে করা প্রচেষ্টার পরিসমাপ্তিকে বোঝায়, যা 2023 সালের ফেব্রুয়ারিতে বেঙ্গলুরুতে অনুষ্ঠিত প্রাথমিক G20 FMCBG বৈঠকের সময় প্রতিষ্ঠিত ম্যান্ডেটের উপর ভিত্তি করে তৈরি করা হয়েছে। এই বৈঠকের প্রাথমিক ফোকাস হবে আউটকাম ডকুমেন্টের উপর চিন্তাভাবনা করা, যা G20 ফাইন্যান্স ট্র্যাকের বিভিন্ন কর্মধারায় অর্জিত অগ্রগতিকে অন্তর্ভুক্ত করে এবং সামনের পথ সম্পর্কে FMCBGs থেকে নির্দেশনা প্রদান করে। গ্লোবাল ইকোনমি এবং গ্লোবাল হেলথ, সাস্টেনেবল ইকোনমি ও পরিকাঠামো, ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্সিয়াল আর্কিটেকচার, ইন্টারন্যাশনাল ট্যাক্সেশন, এবং ফিন্যান্সিয়াল সেক্টর ও ফিন্যান্সিয়াল ইনক্লুশন এই পাঁচটি বিষয়ভিত্তিক অধিবেশনে এই বৈঠকটি গঠন করা হবে।

Awards & Honors News

ফ্রান্সের সর্বোচ্চ পুরস্কার গ্র্যান্ড ক্রস অফ দ্য লিজিয়ন অফ অনারে ভূষিত হয়েছেন প্রধানমন্ত্রী মোদী

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি হলেন প্রথম ভারতীয় প্রধানমন্ত্রী যিনি ফ্রান্সের সর্বোচ্চ অ-সামরিক ও সামরিক সম্মান গ্র্যান্ড ক্রস অফ দ্য লিজিয়ন অফ অনারে ভূষিত হয়েছেন। মোদিকে এই সম্মানে সম্মানিত করেছেন ফ্রান্সের রাষ্ট্রপতি এমানুয়েল ম্যাক্রোঁ। উল্লেখ্য মোদি 13 জুলাই, 2023 তারিখে ফ্রান্সে এলিসী প্যালেসে এই সম্মান গ্রহণ করেছেন। এই সম্মান লাভের মধ্যে দিয়ে মোদি অন্যান্য বিশিষ্ট বিশ্ব নেতাদের যেমন দক্ষিণ আফ্রিকার প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি নেলসন ম্যান্ডেলা, কিং চার্লস - তৎকালীন প্রিন্স অফ ওয়েলস, প্রাক্তন চ্যান্সেলর জার্মানির অ্যাঞ্জেলো মার্কেল, জাতিসংঘের প্রাক্তন সেক্রেটারি জেনারেল ড. বুট্রোস বুট্রোস-ঘালির সাথে এক আসনে বসলেন। ফ্রান্সের দেওয়া গ্র্যান্ড ক্রস অফ দ্য লিজিয়ন অফ অনার হল প্রধানমন্ত্রী মোদীকে বিভিন্ন দেশ কর্তৃক প্রদত্ত শীর্ষ আন্তর্জাতিক পুরস্কার এবং সম্মানের একটি সিরিজের মধ্যে আরেকটি। এর আগে, ফরাসি রাষ্ট্রপতি এবং ফার্স্ট লেডি ব্রিজিট ম্যাক্রোঁ এলিসি প্যালেসে প্রধানমন্ত্রী মোদির জন্য একটি ব্যক্তিগত নৈশভোজের আয়োজন করেছিলেন। উল্লেখ্য নেপোলিয়ন বোনাপার্ট দ্বারা 1802 সালে প্রতিষ্ঠিত, দ্য লিজিয়ন অফ অনার পাঁচটি শ্রেণীতে বিভক্ত (নিম্ন থেকে উচ্চতর)। এর ফিতার রঙ লাল এবং ব্যাজটি একটি ওক এবং লরেল পুষ্পস্ববকের উপর ঝুলানো একটি পাঁচ-সজ্জিত মাল্টিজ তারকাচিহ্ন। যদিও পুরস্কারটি ফরাসি নাগরিকদের মধ্যে সীমাবদ্ধ, তবে বিদেশী নাগরিক যারা ফ্রান্সের সেবা করে বা এর আদর্শকে উন্নত রাখে তাদেরও লিজিওনের একটি ডিস্টিংশন দেওয়া হয়।

Important Dates News

NABARD প্রতিষ্ঠা দিবস 2023 ও তার তারিখ, তাৎপর্য এবং ইতিহাস
ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক ফর এগ্রিকালচার অ্যান্ড রুরাল ডেভেলপমেন্ট (NABARD) তার 42 তম প্রতিষ্ঠা দিবস 12 জুলাই, 2023-এ উদযাপন করেছে। এই দিনটি সারা দেশে একটি ধারাবাহিক ইভেন্ট দ্বারা চিহ্নিত করা হয়েছে, যার মধ্যে “NABARD: 42 Years of Rural Transformation” থিমের উপর একটি ওয়েবিনার রয়েছে। "। ওয়েবিনারে কেন্দ্রীয় কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র সিং তোমর ভাষণ দিয়েছেন, যিনি গ্রামীণ ভারতের উন্নয়নে নার্বার্ড যে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে তা তুলে ধরেছেন। তিনি বলেন যে নার্বার্ড কৃষি উৎপাদন বৃদ্ধি, গ্রামীণ অবকাঠামো উন্নত করতে এবং গ্রামীণ এলাকায় আর্থিক অন্তর্ভুক্তি বৃদ্ধিতে সাহায্য করেছে। ওয়েবিনারটিতে NABARD-এর উর্ধ্বতন কর্মকর্তাদের উপস্থাপনাও ছিল, যারা কৃষি, গ্রামীণ উন্নয়ন এবং আর্থিক অন্তর্ভুক্তির ক্ষেত্রে ব্যাঙ্কের বিভিন্ন উদ্যোগ নিয়ে আলোচনা করেছেন। NABARD প্রতিষ্ঠা দিবসের তাৎপর্য হল ভারতে গ্রামীণ উন্নয়নের প্রচারে ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক ফর এগ্রিকালচার অ্যান্ড রুরাল ডেভেলপমেন্ট (NABARD) এর অর্জনগুলিকে উদযাপন করা। উল্লেখ্য NABARD 1982 সালে কৃষি ও গ্রামীণ খাতে আর্থিক ও উন্নয়নমূলক সহায়তা প্রদানের জন্য প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। ব্যাংকটি কৃষি উৎপাদন বৃদ্ধি, গ্রামীণ পরিকাঠামো উন্নয়ন এবং গ্রামীণ এলাকায় আর্থিক অন্তর্ভুক্তি বৃদ্ধিতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে।

নেলসন ম্যান্ডেলা ইন্টারন্যাশনাল ডে 2023 ও তার তারিখ, থিম, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

প্রতি বছর 18 জুলাই নেলসন ম্যান্ডেলা দিবস পালন করা হয়। 1994 থেকে 1999 সাল পর্যন্ত প্রথম রাষ্ট্রপতি হিসেবে দায়িত্ব পালনকারী দক্ষিণ আফ্রিকার বর্ণবাদ বিরোধী কর্মী নেলসন ম্যান্ডেলাকে সম্মান জানাতে জাতিসংঘ (UN) 2009 সালে 18 জুলাইকে নেলসন ম্যান্ডেলা দিবস হিসেবে ঘোষণা করা হয়। ম্যান্ডেলা ছিলেন প্রথম কৃষ্ণাঙ্গ রাষ্ট্রপ্রধান এবং দক্ষিণ আফ্রিকার সম্পূর্ণ গণতান্ত্রিক নির্বাচনে প্রথম নির্বাচিত রাষ্ট্রপতি। এই দিনটি দক্ষিণ আফ্রিকায় মাল্টি রেসিয়াল গণতন্ত্রকে পরাজিত করার জন্য তার অন্তর্বর্তীকালীন পদক্ষেপগুলিকেও আলোকিত করে। বর্ণবাদ বিরোধী ম্যান্ডেলার কৃতিত্বকে সম্মান জানাতে তার 92 তম জন্মদিনে, 18 জুলাই, 2010 এ দিবসটি প্রথম পালিত হয়েছিল। ম্যান্ডেলা দিবসের প্রথম উদযাপন উপলক্ষে, তহবিল সংগ্রহের অনুষ্ঠান, শিল্প প্রদর্শনী এবং সঙ্গীত কনসার্টের আয়োজন করা হয়েছিল। জলবায়ু, খাদ্য ও সংহতি থিম সহ, আমরা আমাদের পাটনারদের এবং জনসাধারণকে জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে পদক্ষেপ নিতে এবং জলবায়ু পরিবর্তনের কারণে সংকটের মুখোমুখি বিশ্বজুড়ে কমিউনিটির সাথে সংহতি জানিয়ে খাদ্য-সহনশীল পরিবেশ তৈরি করার আহ্বান জানানো হয়। এই বছর, কল টু অ্যাকশন হল, "It's in your hands"।

Sports News

ম্যান্ডা ভাস্টাপেন ব্রিটিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2023-এ ডিকট্রি ক্লেম করেছেন

ম্যান্ডা ভাস্টাপেন দ্বিতীয় স্থানে ম্যাকলারেনের হয়ে ল্যান্ডো নরিসের সাথে ব্রিটিশ গ্র্যান্ড প্রিন্সে টানা ষষ্ঠ জয় পেয়েছেন। মাসিডিজের লুইস হ্যামিল্টন সিলভারস্টোনও পডিয়াম ফিনিশ করেছেন। ভাস্টাপেনের প্রথম ব্রিটিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স জয় রেড বুলের হয়ে তার 11টি রেস জয়ের রেকর্ড করেছেন যা ম্যাকলারেনের 1988 সালের টানা জয়ের রেকর্ড স্পর্শ করেছেন। অন্যদিকে ম্যাকলারেনের ল্যান্ডো নরিস দ্বিতীয় স্থানে শেষ করেছেন, যখন লুইস হ্যামিল্টন (মাসিডিজ) 14তম বারের জন্য তার হোম পডিয়ামে তৃতীয় স্থানে শেষ করেছেন। উল্লেখ্য 2023 হল F1 বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপের 74তম আসর।
বিগত রেসের বিজয়ীদের তালিকা:

রেস	বিজয়ী
কানাডিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স	ম্যান্ডা ভাস্টাপেন
স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2023	ম্যান্ডা ভাস্টাপেন
মোনাকো গ্র্যান্ড প্রিন্স 2023	ম্যান্ডা ভাস্টাপেন
বাহরাইন গ্র্যান্ড প্রিন্স 2023	ম্যান্ডা ভাস্টাপেন
সৌদি আরব গ্র্যান্ড প্রিন্স 2023	সার্জিও পেরেজ
আজারবাইজান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2023	সার্জিও পেরেজ

অনূর্ধ্ব-21 ইউরো ফাইনালে স্পেনকে হারিয়ে ইংল্যান্ড বিজয়ী হয়েছে
ইংল্যান্ড অনূর্ধ্ব-21 ইউরোপিয়ান চ্যাম্পিয়নশিপের ফাইনালে জর্জিয়ায় স্পেনের বিপক্ষে জয়লাভ করেছে। উল্লেখ্য 1984 সালের পর এটি তাদের প্রথম শিরোপা। কাটিস জোনসের নির্ণায়ক গোলে ইংল্যান্ডকে 1-0 তে জয় লাভ করে। ম্যাচে শেষ দিকে জেমস ট্র্যাফোর্ডের পেনাল্টি 99তম মিনিটে ইংল্যান্ডের জয় নিশ্চিত করে। উল্লেখ্য পুরো টুর্নামেন্ট জুড়ে ইংল্যান্ড ডিফেন্ডিভ ফরম্যাটে খেলে এসেছে। এই জয় বিভিন্ন যুব স্তরে ইংল্যান্ডের সাম্প্রতিক সাফল্যগুলিকে যোগ করে, তরুণ প্রতিভা বিকাশে একটি পাওয়ার হাউস হিসাবে তাদের খ্যাতিকে দৃঢ় করেছে। অনূর্ধ্ব-21 ইউরো ফাইনালে ইংল্যান্ডের এই অসাধারণ কৃতিত্ব মূলত তাদের দৃঢ় রক্ষণাত্মক পারফরম্যান্সের কারণে এসেছে। পুরো টুর্নামেন্ট জুড়ে, একটি গোল না খেয়ে তারা তাদের ডিফেন্ডিভ সলিডিটি এবং ডিসিপ্লিনারি এপ্রোচ প্রদর্শন করেছে। ফাইনালে গোলরক্ষক জেমস ট্র্যাফোর্ডের নেতৃত্বে, ইংল্যান্ডের রক্ষণভাগ বহু স্প্যানিশ আক্রমণকে ব্যর্থ করে দেয় এবং শেষ পর্যন্ত তাদের প্রাপ্য জয় নিশ্চিত করে।

2023 সালের ওয়ার্ল্ড আর্চারি ইয়ুথ চ্যাম্পিয়নশিপে ভারত 11টি পদক জিতেছে

আয়ারল্যান্ডের লিমেরিক-এ সদ্য সমাপ্ত দ্বিবার্ষিক ইভেন্ট, 2023 ওয়ার্ল্ড আর্চারি ইয়ুথ চ্যাম্পিয়নশিপে ছয়টি সোনা, একটি রুপা এবং চারটি ব্রোঞ্জ সহ 11টি পদক নিয়ে ভারত দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছে। উঠতি ভারতীয় তীরন্দাজ পার্থ সালুনখে রিকার্ড বিভাগে যুব বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপ জিতে প্রথম ভারতীয় পুরুষ তীরন্দাজ হিসাবে ইতিহাস তৈরি করেছেন। 58টি বিভিন্ন দেশের মোট 518 জন তীরন্দাজ (277 জন পুরুষ এবং 241 জন মহিলা) ইন্ডিভিজুয়াল এবং টিম উভয় ইভেন্টে অংশগ্রহণ করেছিল। পার্থ সালুনখের এক্সসেসপশনাল পারফরম্যান্স আর্চারি ওয়ার্ল্ডকে ক্যাপটিভেট করে, কারণ সে রিকার্ড অনূর্ধ্ব-21 পুরুষদের ইন্ডিভিজুয়াল ক্যাটাগরিতে জয়ী হয়। একটি ইন্টেন্স ফাইনালে, সালুনখে কোরিয়ান তীরন্দাজ সং ইন জুন-এর সাথে প্রতিদ্বন্দ্বিতার পর 7-3 ব্যবধানে জয়লাভ করেন। তার প্রিসিশন এবং কম্পোজার ডেমনস্ট্রেশন-এর মাধ্যমে, সালুনখে বুল'স আই হিট করে ওয়ার্ল্ড টাইটেল জয়ের রাস্তা প্রশস্ত করেন। উল্লেখ্য সালুনখের এই কৃতিত্ব অর্জনকারী প্রথম ভারতীয় পুরুষ তীরন্দাজ হিসাবে ইতিহাস তৈরি করেছেন।

New Launch Bilingual

West Bengal

Test Mate

WBCS | WBPS | WBSSC & Others

450+ Total Tests

ভারত 34তম ইন্টারন্যাশনাল বায়োলজি অলিম্পিয়াডে বিজয়ী হয়েছে

2-11 জুলাই পর্যন্ত সংযুক্ত আরব আমিরাতের আল আইনে অনুষ্ঠিত 34তম ইন্টারন্যাশনাল বায়োলজি অলিম্পিয়াডে (IBO) সামগ্রিক ভাবে বিজয়ী হয়েছে ভারত। ভারতীয় ছাত্র দল এক আনপ্রেসিডেন্টেড অল-গোল্ড পারফরম্যান্স করেছে এবং প্রথমবারের মতো পদক তালিকায় শীর্ষস্থান অর্জন করেছে। উল্লেখ্য এই প্রতিযোগিতা জুড়ে, অংশগ্রহণকারীরা ছয়টি পরীক্ষার একটি কম্প্রিহেনসিভ সিরিজের মধ্য দিয়েছেন। ইনিশিয়াল টেস্ট দুটি, কম্পিউটারে কন্ডাক্ট হয়, যেটি থিওরিটিক্যাল নলেজের উপর ফোকাস করে। এই পরীক্ষাগুলি অ্যানাটমি, এনিম্যাল এন্ড প্লান্ট ফিজিওলজি, সেল ডিভিশন, মাইক্রোবায়োলজি, মলিকুলার বায়োলজি, জেনেটিক্স, ইকোলজি, বিহেভিয়ার এবং বায়োসিস্টেমগুলির মতো ডিটেইল্ড সাবজেক্টগুলিকে কভার করে। রিমেইনিং চারটি প্রাকটিক্যাল এক্সপেরিমেন্ট জড়িত ছিল, বিশেষ করে বায়ো কেমিস্ট্রি, বায়ো ইনফোরম্যাটিক্স এন্ড ইকোলজির এথিক্যাল কম্পোনেন্ট সহ।

Obituaries News

বাস্কেটবল স্টার এবং অলিম্পিক গোল্ড মেডেলিস্ট জয়ী নিকি ম্যাকক্রো-পেনসন প্রয়াত হয়েছেন

বিখ্যাত বাস্কেটবল খেলোয়াড় এবং কোচ নিকি ম্যাকক্রো-পেনসন 51 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি ছিলেন দুইবারের অলিম্পিক গোল্ড মেডেলিস্ট এবং আমেরিকান বাস্কেটবল লীগ (ABL) এ MVP পুরস্কার পেয়েছিলেন। ম্যাকক্রো-পেনসন 2013 সালে তার ব্রেস্ট ক্যান্সার নির্ণয়ের পর থেকে রোগের সাথে লড়াই করেছিলেন। তিনি 2008 থেকে 2017 সাল পর্যন্ত দক্ষিণ ক্যারোলিনায় ডন স্ট্যালির সাথে সহকারী কোচ হিসাবে খেলাধুলায় গুরুত্বপূর্ণ অবদান রেখেছিলেন। এর মধ্যে 2017 সালে তিনি দলের হয়ে প্রথম জাতীয় চ্যাম্পিয়নশিপ জয়ে ভূমিকা পালন করেছিলেন। ম্যাকক্রো-পেনসন 1996 এবং 2000 অলিম্পিকে মার্কিন মহিলা বাস্কেটবল দলের সাথে স্বর্ণপদক জিতে আন্তর্জাতিক মঞ্চে সাফল্য অর্জন করেন। উল্লেখ্য 1996 টিমের সাফল্যের ফলে উইমেন্স ন্যাশনাল বাস্কেটবল অ্যাসোসিয়েশন (WNBA) এবং ABL উভয়ই গঠন করা হয়েছিল। ম্যাকক্রো ABL-এর হয়ে খেলেন এবং WNBA-তে ট্রানজিশন হওয়ার আগে 1997 সালে MVP খেতাব অর্জন করেন। ওয়াশিংটন মিস্টিক্সের সাথে তার সময়ে, ম্যাকক্রো-পেনসন তিনবারের অল-স্টার হয়েছিলেন। WNBA-তে আট-সিজনের ক্যারিয়ারের পর, তিনি 2006 সালে অবসর গ্রহণ করেন। ম্যাকক্রো-পেনসন তিন মৌসুমের জন্য ওয়েস্টার্ন কেনটাকিতে সহকারী কোচ হিসেবে বাস্কেটবলে তিনি ইনভলভ ছিলেন। তিনি পরে ওল্ড ডোমিনিয়নে প্রধান কোচ হন, এবং 2020 সালে 24-6 রেকর্ড অর্জন করেন। স্বাস্থ্যগত উদ্বেগের কারণে, তিনি মিসিসিপি স্টেটে এক বছর পরে পদত্যাগ করেন কিন্তু আগের মরসুমে রুটগারসের কোচিংয়ে ফিরে আসেন।

প্রবীণ মারাঠি অভিনেতা রবীন্দ্র মহাজানি প্রয়াত হয়েছেন

মারাঠি চলচ্চিত্রে তার উল্লেখযোগ্য অবদানের জন্য পরিচিত মারাঠি অভিনেতা রবীন্দ্র মহাজানি 77 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি নিজেকে একজন সম্মানিত অভিনেতা এবং পরিচালক হিসাবে প্রতিষ্ঠিত করেছিলেন। তার কয়েক দশকের কর্মজীবনের সাথে, তিনি অসংখ্য চলচ্চিত্র এবং থিয়েটার প্রযোজনায় কাজ করেছিলেন ও তার মধ্যে দিয়ে শিল্পে একটি গভীর চিহ্ন রেখে গেছেন। মুম্বাইচা ফৌজদার, আরাম হারাম আহে, জুঞ্জ, এবং বোলো হে চক্রধারী চলচ্চিত্রে তার অভিনয় সমালোচকদের প্রশংসা অর্জন করে এবং তাকে একটি ডেডিকেটেড ফ্যান বেস অর্জন করেছিলেন। তার ছেলে গশমির মহাজানিও একজন প্রখ্যাত অভিনেতা এবং মারাঠি সিনেমায় তার কাজের জন্য সবচেয়ে বেশি পরিচিত। উল্লেখ্য রবীন্দ্র মহাজানি (1946 - জুলাই 2023) ছিলেন একজন মারাঠি অভিনেতা এবং পরিচালক। সত্তর দশকের শেষ থেকে আশির দশকের মাঝামাঝি পর্যন্ত, মহাজানি মারাঠি ছবিতে অভিনয় করেছিলেন। তার কর্মজীবনের প্রথম দিকে, মহাজানি ট্যাক্সি চালাতেন এবং চলচ্চিত্রের জন্য অডিশন দিতেন। তিনি 1987-1988 সাল পর্যন্ত মারাঠি চলচ্চিত্র তৈরি করেছিলেন। তার ব্যক্তিত্ব এবং চেহারার কারণে তিনি "the Vinod Khanna of the Marathi film industry" নামে পরিচিত ছিলেন। বিনোদ খান্নার সাথে তার সাদৃশ্য থাকার কারণে, পরিচালক এন. চন্দ্র তাকে তার 1986 সালের অক্ষুশ চলচ্চিত্রে অভিনয় করাতে চেয়েছিলেন।

Defence News

ভারত-মার্কিন যৌথ অপারেশন 'Broader Sword' ইন্টারন্যাশনাল মেইল সিস্টেমের মাধ্যমে অবৈধ ড্রাগ চালান বন্ধ করে

ভারত এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র সম্প্রতি অপারেশন ব্রডার সোর্ডে বাহিনীতে যোগ দিয়েছে। ইন্টারন্যাশনাল মেইল সিস্টেম (IMS) এর মাধ্যমে ফার্মাসিউটিক্যালস, ডিভাইস এবং প্রিকার্সর রাসায়নিকের অবৈধ চালান রোধ করার লক্ষ্যে এটি একটি মাল্টি-এজেন্সি অপারেশন। 2023 সালের জুন মাসে পরিচালিত এই অপারেশনের ফলে মার্কিন কাস্টমারদের জন্য বাধ্যতামূলক অবৈধ এবং আন-এফ্রভ প্রেসক্রিপশন ড্রাগের 500 টিরও বেশি চালান আটকানো হয়েছে। অপারেশন ব্রডার সোর্ডের অধীনে, ভারতের ডিরেক্টরেট অফ রেভিনিউ ইন্টেলিজেন্স (DRI) এবং US ফুড অ্যান্ড ড্রাগ অ্যাডমিনিস্ট্রেশন (FDA), কাস্টমস অ্যান্ড বর্ডার প্রোটেকশন (CBP), হোমল্যান্ড সিকিউরিটি ইনভেস্টিগেশন (HSI), ড্রাগ এনফোর্সমেন্ট অ্যাডমিনিস্ট্রেশন সহ উভয় দেশের আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলি (DEA), এবং US পোস্টাল ইন্সপেকশন সার্ভিস (USPIS), আন্তর্জাতিক মেইল সুবিধা (IMF)-এর মাধ্যমে বিপজ্জনক এবং আন-এফ্রভ ফার্মাসিউটিক্যালস, কন্সিগনেশন মেডিক্যাল ডিভাইস এবং সিঙ্গেলিক ওষুধের অগ্রদূতের স্মাগলিংকে টার্গেট ও থামাতে একসঙ্গে কাজ করেছে।

বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী সামরিক বাহিনীর শিরোপা ধরে রেখেছে যুক্তরাষ্ট্র

গ্লোবাল ফায়ারপাওয়ারের, প্রতিরক্ষা-সম্পর্কিত তথ্যে স্পেশালাইসড একটি বিশিষ্ট ডেটা ওয়েবসাইট অনুসারে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র বিশ্বব্যাপী সবচেয়ে শক্তিশালী সামরিক শক্তির অধিকারী। রাশিয়া এবং চীন যথাক্রমে দ্বিতীয় এবং তৃতীয় স্থানে রয়েছে, যেখানে ভারত চতুর্থ স্থানে অবস্থান করছে। সম্প্রতি প্রকাশিত 2023 সামরিক শক্তির তালিকাতে, 60 টিরও বেশি ফ্যাক্টস ইভালুয়েট করে, ভুটান এবং আইসল্যান্ডের মতো তুলনামূলকভাবে দুর্বল সামরিক বাহিনী রয়েছে এমন দেশগুলিকেও হাইলাইট করা হয়েছে। গ্লোবাল ফায়ারপাওয়ার দ্বারা অ্যাসেসমেন্ট করা প্রতিটি দেশের সামগ্রিক স্কোর নির্ধারণের জন্য সামরিক ইউনিটের সংখ্যা, আর্থিক সংস্থান, লজিস্টিক সক্ষমতা এবং ভৌগোলিক বিবেচনা সহ বিভিন্ন মানদণ্ড বিবেচনা করা হয়েছে। প্রতিবেদনে 145টি দেশের তালিকা তৈরি করা হয়েছে এবং প্রতিটি দেশের বছরের পর বছর র‍্যাঙ্কিং পরিবর্তনের তুলনা করা হয়েছে। সামরিক দিক থেকে বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী 10টি দেশ

র‍্যাঙ্ক	দেশ
1	মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র
2	রাশিয়া
3	চীন
4	ভারত
5	যুক্তরাজ্য
6	দক্ষিণ কোরিয়া
7	পাকিস্তান
8	জাপান
9	ফ্রান্স
10	ইতালি

Miscellaneous News

ভারত প্রথম রিজিওনাল AI নিউস অ্যাক্সার 'Lisa'-কে স্বাগত জানিয়েছে ওড়িশা-ভিত্তিক নিউজ স্টেশন ওডিশা টিভি, ভারতের প্রথম রিজিওনাল AI নিউজ অ্যাক্সার “Lisa” কে উন্মোচন করেছে। এটি AI ইন্ডাস্ট্রির জন্য একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক। লিসার পরিচিতি টিভি সম্প্রচার এবং সাংবাদিকতায় একটি যুগান্তকারী মুহূর্ত চিহ্নিত করেছে, যেখানে ইন্ডাস্ট্রিতে বিপ্লব ঘটানোর সম্ভাবনা রয়েছে। ভারতের প্রথম রিজিওনাল AI নিউজ অ্যাক্সার হিসাবে লিসার আবির্ভাবের সাথে, মিডিয়া শিল্পে AI-এর সীমানাগুলিকে পুশ করা হচ্ছে, বিভিন্ন ভাষা এবং রিজিওনাল কনটেন্টে আকর্ষণ এবং ডাইনামিক সংবাদ উপস্থাপনার জন্য নতুন সম্ভাবনার দ্বার উন্মোচন করছে। টুইটারে OTV দ্বারা শেয়ার করা একটি ভিডিওতে, Lisa আত্মবিশ্বাসের সাথে নিজেকে ইন্ট্রোডিস করিয়ে দেয়, এবং এই ঐতিহাসিক অনুষ্ঠানের জন্য তার উত্তেজনা প্রকাশ করে। নিউজ স্টেশন

জানিয়েছে করেছে যে তিনি শীঘ্রই নিউজ আপডেট হোস্ট করবেন, একজন AI নিউজ অ্যাক্সার হিসাবে তার দক্ষতা প্রদর্শন করবেন। লিসার ওডিশা, ইংরেজি সহ একাধিক ভাষায় কথা বলার অসাধারণ ক্ষমতা রয়েছে। ওটিভি লিসাকে ওডিশা ভাষায় প্রশিক্ষণ দেওয়ার চ্যালেঞ্জ অ্যাকনলেজ করেছে এবং প্রকাশ করেছে যে তার দক্ষতা আরও বাড়ানোর জন্য প্রচেষ্টা চলছে।

সম্প্রতি মুখরথি ন্যাশনাল পার্ক সংবাদ শিরোনামে উঠে এসেছে

সম্প্রতি, তামিলনাড়ু বন বিভাগ নীলগিরি জেলায় মুকুরথি ন্যাশনাল পার্ক (MNP) এবং এর আশেপাশের অঞ্চলে উদ্যানের বন্যপ্রাণীদের রক্ষার প্রয়াসে ও চোরশিকার দমনের জোরদার প্রচেষ্টা করেছে। তামিলনাড়ুর নীলগিরি মালভূমির পশ্চিম কোণে মুকুরথি জাতীয় উদ্যান অবস্থিত। এটি 7,846 হেক্টর এলাকা জুড়ে রয়েছে। প্রাথমিকভাবে এটি একটি IBA (গুরুত্বপূর্ণ পাখি এলাকা) ছিল, কিন্তু পরে 1980 সালে ওয়াইল্ডলাইফ স্যাংচুয়ারি হিসাবে ঘোষণা করা হয় এবং 1990 সালে একটি ন্যাশনাল পার্ক হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছিল। এই একটি ইউনেস্কো ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইট, যা আগে নীলগিরি তাহর জাতীয় উদ্যান নামে পরিচিত ছিল। এটির প্রাথমিক লক্ষ্য হল কীস্টোন প্রজাতি, নীলগিরি তাহর এর সংরক্ষণের। এই উদ্যানটি তার বৈচিত্র্যময় উদ্ভিদ ও প্রাণীজগতের জন্যও বিখ্যাত, যার মধ্যে রয়েছে মাজেস্টিক মুকুরথি পিকা মুকুরথি ন্যাশনাল পার্কে উল্লেখযোগ্য বৈচিত্র্যময় ওয়াইল্ডলাইফ স্পিসিসের আবাসস্থল, যার মধ্যে অনেকগুলি যেন এনডেনজারড অথবা ভালনারেবেল। পার্কের ফ্ল্যাগশিপ স্পিসিস গুলি হল, নীলগিরি তাহর যেটি সংরক্ষণের প্রচেষ্টা থেকে উপকৃত হয়েছে। এছাড়া ভারতীয় হাতি, একটি আইকনিক এবং ক্যারিশম্যাটিক স্পিসিস, যা এই প্রোটেক্টেড ল্যান্ডে বিচরণ করে। অন্যান্য উল্লেখযোগ্য প্রাণীজগতের মধ্যে রয়েছে নীলগিরি ল্যান্ডস্লুট, বেঙ্গল টাইগার এবং বনেট ম্যাকাক, যেগুলির প্রতিটিই পার্কের পরিবেশগত ভারসাম্য বজায় রাখতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে।

কের পূজা উদযাপন 2023

কের পূজা হল ভারতের ত্রিপুরা রাজ্যে পালিত একটি বার্ষিক উৎসব। এই উৎসব চলাকালীন, প্রধানমন্ত্রী মোদি ত্রিপুরার জনগণের সুখ, ঐক্য, সুস্বাস্থ্য এবং সমৃদ্ধির জন্য তাঁর শুভেচ্ছা জানিয়েছেন। "কের" শব্দটি কঠোরতাকে বোঝায় এবং খারচি পূজার দুই সপ্তাহ পরে উৎসবটি অনুষ্ঠিত হয়। কোকবোরোক নামক স্থানীয় উপজাতীয় ভাষায়, "কের" একটি সীমানা বা একটি নির্দিষ্ট এলাকাকে বোঝায়। এটি কের দেবতা নামে পরিচিত বাস্তুর অভিভাবক দেবতাকে উৎসর্গ করা একটি পূজনীয় উপলক্ষ। এটি লক্ষ করা গুরুত্বপূর্ণ যে ত্রিপুরায় কের পূজা উদযাপনের সময় অনুসৃত স্থানীয় রীতিনীতি এবং ঐতিহ্যের উপর ভিত্তি করে এই পদক্ষেপগুলি সামান্য পরিবর্তিত হতে পারে। কের পূজার সময় সবাইকে একত্রিত করার মধ্যদিয়ে অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে একতা ও সংহতির অনুভূতি জাগিয়ে তোলে হয়। এই সম্মিলিত সমাবেশ সম্প্রদায়ের মধ্যে একটি বন্ধন এবং একতার অনুভূতির প্রচার করে। উপরন্তু, এই পূজা অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে ভক্তি লালন করে। আচার এবং অনুষ্ঠানের মাধ্যমে, প্রতিটি ব্যক্তি প্রকৃতির সাথে একটি আধ্যাত্মিক সংযোগ গড়ে তোলে, প্রাকৃতিক জগতে ঐশ্বরিক উপস্থিতি স্বীকার করে। এই সংযোগ তাদের শ্রদ্ধার অনুভূতি বাড়ায় এবং কের পূজার সময় তাদের আধ্যাত্মিক অভিজ্ঞতাকে গভীর করে।

কর্ণাটকের হাম্পিতে 3য় শেরপা G20 বৈঠক আয়োজিত হয়েছে

ভারতের কর্ণাটকে অবস্থিত UNESCO ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইট হাম্পিতে ভারতের G20 প্রেসিডেন্সির অংশ হিসেবে শেরপাদের তৃতীয় বৈঠকের আয়োজন করছে। এই বৈঠকের সভাপতিত্ব করছেন অমিতাভ কান্ত। মিনিস্ট্রি অফ কালচারাল এন্ড এক্সটার্নাল অ্যাফেয়ার্স দ্বারা আয়োজিত এই শীর্ষ সম্মেলনে 43টি দেশের প্রতিনিধিত্বকারী 200 জনেরও বেশি ব্যক্তির অংশগ্রহণের প্রত্যাশা করা হচ্ছে। উল্লেখ্য বিজয়নগর সাম্রাজ্যের ধ্বংসাবশেষের পটভূমিতে তৈরি, G20 মেম্বার কান্ট্রিস এবং ইন্টারন্যাশনাল অর্গানাইজেশনের প্রতিনিধিরা হাম্পির কালচারাল ও হিস্টোরিকাল সমৃদ্ধিতে নিজেদের সমৃদ্ধ করার সময় এক্সটেনসিভ ডিসকাশনে এনগেজ হবেন। হাম্পিতে অনুষ্ঠিত আট দিনের এই G20 বৈঠকের

জন্য, রাজ্য সরকার 46.7 কোটি টাকা বাজেট নির্ধারণ করেছে। এই শীর্ষ সম্মেলনের থিম রাখা হয়েছে "বসুধৈব কুটুম্বকম" যা "এক পৃথিবী, একটি পরিবার, একটি ভবিষ্যৎ" ট্রান্সলেট করে। শেরপাদের এই বৈঠকে আলোচনায় প্রেসিডেন্সির অগ্রাধিকারগুলি প্রতিফলিত করে যেগুলি প্রধান বিষয়গুলিতে ফোকাস করা হবে। এই অগ্রাধিকারগুলি গ্লোবাল সাউথ সামিটের ভয়েস থেকে ফিডব্যাক অন্তর্ভুক্ত করার পরে নির্ধারণ করা হয়। এই বৈঠকের গভীর আলোচনার পর, প্রতিনিধিরা হাম্পির 4000 হেক্টর জুড়ে বিস্তৃত স্মৃতিস্তম্ভ এবং পাথরের এনিগমাটিক ল্যান্ডস্কেপ এক্সপ্লোর করবেন। তারা 1336 থেকে 1646 খ্রিস্টাব্দের মধ্যে বিজয়নগর সাম্রাজ্যের সময় নির্মিত শহর পরিকল্পনা, জলপথ, মন্দির এবং অন্যান্য পরিকাঠামো প্রত্যক্ষ করবেন।

